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Ata da Quinta Sessio Ordingria do terceiro ano da D6cima Sexta Legislatura da
Cimara Municipal de Jaguariana, realizada aos dezenove de margo de dais mil
e dezenove. is dezoito horas e trinta minutes, na bala das Sess6es "Vereador
Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal, localizada no Edificio Municipal
Dr. Sebasti5o Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Walter Luis Tozzi
de Camargo.. Vice-Presidente Sra. Cfssia Murer Montagner. Secretfrios Srs.
Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente, foi feita a
Leitura de Texts Biblico, con6omle Resolugao n.' 80, de 21 de fevereiro de
1997, sends que o Sr. Presidente convidou o Vereador Jose Muniz para
proferir o seguinte texto: Carta aos Romanos- Capitulo 1, versfculos 16 17:
'N8o me envergonho do Evangelho, pois ele 6 forma de Deus para a salvagao de
todd aquele que acredita, do judeu em primeiro lugar, mas tamb6m do greco.
De faso, no Evangelho a justiga se revela Qnica e exclusivamente atrav6s da te.
conforms diz a Escritura: 'o justo vive pda fi"'. A seguir, o Sr. Presidente
detenbinou a feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes
Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nero, Angelo
Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio
Nato, Inalda Lucio de Barris Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos,
Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e
Walter Luis Tozzi de Calnargo. Constatando nQmero regimental, o Sr.
Presidents, proferindo as seguintes palavras: "Sob a protegao de Deus iniciamos
os nossos trabalhos", declarou aberta a Sessao, dando inicio ao Expediente:
Constatando nOmero regimental, o Sr. Presidents, proferindo as seguintes
palavras: "Sob a proteg5o de Deus iniciamos os nossos trabalhos", declarou
aberta a Sessao, dando initio ao Expediente: Primeiramente, foi colocada em
votagao a Ata da Sess5o Ordindria anterior, a qual foi aprovada por
unanimidade de votes polo Plenfrio e assinada pda Mesa. A seguir, o Sr.
Presidente deu initio a Materia Constants do Expediente: pda ordem, o Sr.
Angelo Roberto Torres pediu a palavra apresentando requerimento verbal,
baseado no /\''t. 213, 111 do Regimento Intemo solicitando que fosse dispensada
a leitura da materia oriunda do Executive Municipal, do Projeto, dos
Requerimentos e das Indicag6es dos Senhores Vereadores, lendo-se apenas as
ementas, coma constavam na pauta; em discuss8o e votagao, foio mesmo
aprovado por unanimidade de votes. A seguir, do Senhor Prefeito, foram lidas
as ementas dos seguintes oficios: I. OfTcio DER n ' 0031/2019 encaminhando
a Casa Projeto de Lei que disp6e sobre autorizagao ao Executivo para abertura
de cr6ditos suplementares, depots de lido, foia mesmo encaminhado para as
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Comiss6es Permanentes, para parecer; 2. OHcio SEGOV n ' 002 14/2019 dando
resposta ao Requerimento n ' 024/2019 do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo
solicitando informag6es se existe a intengao dos vigilantes patrimoniais que
estio no Regime Estatutfrio terem o mesmo direito especiflcado na Lei Federal
12740/12; 3. alicia SEGOV n ' 00215/2019 dandy resposta ao Requerimento n '
006/2019 do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando informag6es de
quando se concluirio as adequag6es a serem feitas para que a UPA(Unidade de
Pronto Atendimento), volta a atender 24 horas, e ainda informag6es sobre o
processo licitat6rio do aparelho de raid X; 4. Oficio SEGOV n ' 00216/2019
dandy resposta ao Requerimento n ' 007/2019 do Sr. Romilson Nascimento
Silva solicitando in6omlag6es de quando serf executada a construgao de uma
nova rodovifria na SP 340, no bairro Roseira de Cima; 5. OfTcio SEGOV n '
00217/2019 dandy resposta ao Requerimento n ' 01 0/2019 do Sr. David Hilfrio
Neto solicitando informag6es se este ano os uniformed escolares servo
entregues aos alunos do Municipio de Jaguariana; 6. Oficio SEGOV n '
0021 8/2019 dandy resposta ao Requerimento n ' 01 1/2019 do Sr. Cristiano Jose
Cecon solicitando informag6es sabre qual a previsao de entrega de novak
creches na cidade; 7. Oficio SEGOV n ' 00219/2019 dandy resposta ao
Requerimento n ' 012/20 19 do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando informag6es
qual a previsao de conclusio das Unidades Bfsicas de SaQde "UBS" que estio
em obras; 8. OfTcio SEGOV n ' 00220/2019 dando resposta ao Requerimento n '
014/2019 do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando a CPFL - Santa Cruz
informag6es sobre quaid os investimentos que a empresa fez ou pretende fazer
para que diminua os cortes de energia e16trica na cidade e tamb6m a previsao de
initio e t6rmino desses investimentos (com c6pia para o Executivo Municipal);
9. Oflcio SEGOV n ' 00221/2019 dandy resposta ao Requerimento n ' 019/2019
do Sr. Angelo Roberto Torres solicitando a EMTU - Empresa Metropolitana de
Transports Urbano informag6es sabre o aumento de 1 1,7% na passagem dos
6nibus que fazem a linha Jaguariana/Campinas(com c6pia para o Executivo
Municipal); lO. Oficio SEGOV n ' 00225/2019 dando resposta ao Requerimento
n' 325/2018 do Sr. Luiz Carlos de Campos, David Hilfrio Nets e Alfredo
Chiavegato Nets solicitando infos)agnes sabre as provid6ncias que servo
tomadas, visando a melhoria da mobilidade de pedestres e pessoas portadoras
de defici6ncia pdas viag pQblicas da Cidade e quaid sdo os prazos certos para
que das ocorram; ll. Oficio SEGOV n ' 00231/2019 dandy resposta ao
Requerimento n ' 018/2019 da Sra. Inalda Lucio de Barron Santana solicitando
informag6es porque ngo foi atendida a Indicagao n ' 290/02018 de sua autoria,
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para construgao com cobertura de um panto de 6nibus na Rua Joaquim Elias,
em frente ao Posts de SaQde no Jardim Pinheiros; 12. Oficio SEGOV n '
00232/2019 dando resposta ao Requerimento n ' 025/2019 do Sr. Angelo
Roberto Torres solicitando informag6es sobre quais inedidas estio sendo
tomadas na quest5o das enchentes; 13. Oficio SEGOV n ' 00235/2019 dando
resposta ao Requerilnento n ' 027/2019 do Sr. Angelo Roberto Torres
solicitando informag6es quando serf feith o asfalto na estrada Judite dos Santos
Pinto. A seguir, dos Senhores Vereadores foram ladas as ementas das seguintes
proposituras: Projeto de Lei do Sr. David Hilfrio Nets que disp6e sabre o
embarque e desembarque de mulheres usufrias do Sistema de Transporte
Coletivo Municipal, e da outras provid6ncias, depois de lido foio mesmo
encaminhado para as Comiss6es Permanentes, para parecer. Requerimentos: I.
Do Sr. Alfredo Chiavegato Nato solicitando ao Executivo Municipal
informag6es sobre os motives de unificar as classes do I ' e 2' ano do Ensino
Fundamental da Escola Municipal Yvone Poltronieri Santos (EJA) e quais
medidas serif tomadas para que os alunos recebam o conteido correspondence
a sua s6rie; 2. Do Sr. Alfredo Chiavegato Nero solicitando ao Executive
Municipal informag6es sobre a transfer6ncia de alunos da Redo Municipal de
Ensino do 6' ao 9' ano que estio com problemas disciplinares para a EJA
Yvone Poltronieri, entry outras quest6es. Indicag6es: 1. Do Sr. Jose Muniz
solicitando ao Executive Municipal repintura das faixas de estacionamento da
Van e 6nibus escobar, deH'once a Escola Municipal Professor Irineu Espedito
Ferrari; 2. Da Sra. Inalda Lucio Barris Santana solicitando ao Executivo
Municipal limpeza e corte de mata no canteiro da Avenida Cruzeiro do Sul; 3.
Da Sra. Inalda Lucio Barros Santana solicitando ao Executive Municipal
melhorar a seguranga e fazer limpeza e corte de mata na EMEI Jardim
Encantado, Bairro Sese de Setembro; 4. Da Sra. Inalda Lucio Barron Santana
solicitando ao Executive Municipal troca de lampada do paste na Rua
Guilhemle Venturini, em frente ao n ' 45; passar a maquina e cascalhar a mesma
rua, no Bairro Bom Jardim; 5. Do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo
solicitando ao Executivo Municipal manutengao das lampadas da passarela de
pedestres que flea sobre a Rodovia Adhemar de Barros, pr6xima da entrada de
acesso ao campus ll da FAJ at6 entrada que da acesso a FAJ; 6. Do Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo solicitando ao Executive Municipal dedetizagao dos
bueiros da Rua Dr. Femando Costa, no centro. A seguir, o Sr. Presidente
colocou em Votagao as seguintes Proposituras, comunicando que se houvesse
desqo de discussao, proceder de acordo com o Art.154, alinea anita, do R.I.,
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alterado pdas Resolug6es n's 63 e 91: 1. Requerimento do Sr. Alfredo
Chiavegato Nero solicitando ao Executive Municipal informag6es sabre os
motivos de uniHlcar as classes do I ' e 2' ano do Ensino Fundamental da Escola
Municipal Yvone Poltronieri Santos (EJA) e quaid medidas serif tomadas para
que os alunos recebam o conteido correspondente a sua s6rie, em votagao, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votes; 2. Requerimento do Sr. Alfredo
Chiavegato Nets solicitando ao Executivo Municipal informag6es sabre a
transfer6ncia de alunos da Rode Municipal de Ensino do 6' ao 9' ano que estio
com problemas disciplinares para a EJA Yvone Poltronieri, entry outras
quest6es, em votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de votes. A
seguir, o Sr. Presidents deixou livre a palavra aos senhores Vereadores, que
quisessem fazer uso por tito minutos e cinco segundo, seguindo ordem de
inscrigao em livro, sem apartes conforme $ 3' do Art. 154 do R.I., versando
sobre Tomas Livres: pda ordem, fez uso da palavra o Sr. Cristiano Jose Cecon,
que cumprimentou a todos, dizendo que ele gostaria de estar comemorando a
vinda da no'-'a empresa para Jaguariana que geraria mil novos postos de
trabalho e des ja solicitaram aos empresarios a possibilidade de sereln
contratados a maioria pessoas de Jaguariana e em uma brave pesquisa que ele
fez, aquela empresa dos Estados Unidos, ela mesmo promovia a qualificagao
dos sous funcionarios, des buscavam cidades pequenas e levavam o avango
social e econ6mico para a cidade; tamb6m, comemorou a chegada da
CIAFLOR que serif pr6ximo de Holambra, mas era Jaguariana, os impostor
iriam para Jaguariana, e era o maior mercado de flores, plantar e acess6rios da
America Latina, com seiscentos e setenta e sets boxes; falou que ele foi at6 a
Secretaria de Educagao cobrar os uniformed e foi ditz a ele que seriam
entregues, a parter do dia vinte e fete, tr6s camisetas, e ele viu as camisetas e
Cram de boa qualidade e ele esperava que fosse; questionou qual seria a atitude
tomada da S':cretaria de Educagao quanto a seguranga das criangas e ele com o
David e o Silva, coma a Comissio de Educagao, des iriam cobrar daquelas
melhorias e, no moments, de comego, ida aumentar o policiamento, a melhor
restrigao na entrada de pessoas que iriam at6 a porta das escolas e depois
melhorias que viriam com gaston da Administragao Publica, por6m, ele achava
importance, homo cameras, seguranga, etc., mas estariam cobrando aquelas
melhorias; disse, tamb6m, que no dia anterior, fizeram uma reunido com o
professor FQlvio e, is vezes, ele achava que ele exagerava um pouco, s6 que
ele, Cristiano, tamb6m se sensibilizou e se ele exagerava, ele conseguiu
sensibiliza-lo, porque ele tamb6m tinha experi6ncias em escolas e, naquele
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memento, a Educagao era primordial no Pals e, infelizmente, as pessoas tinham
de ser mais esclarecidas e a intemet, infelizmente, era um vinculo de 6dio, era
um local que existia muito "fake news", noticias distorcidas que levavam o
6dio, que le\ avam a infos)agro e, felizmente, des iriam ter de buscar uma
melhor educagao para os munfcipes, para que des soubessem flltrar o certo e o
errado, para que des soubessem disseminar aquele memento de adia que estava
passando o Pals; comentou que ele estava intensificando o prqeto deli, o
Amigo, que era o proleto que ele tinha com a Policia Militar, com a Guarda
Municipal e estavam em tr6s parquet onde os pr6prios policiais davam aulas
para as criangas e, infelizmente, um dos alunos deles, foi aquele aluno que foi
agredido na porta da escola e, at6 entao, ele nio labia, ele at6 ida falar para o
David e para o Silva, para terem um local, para terem mats informag6es do
Govemo Estadual quanto a Educagao, porque quando acontecia nas Escolas
Municipais, des tinham o respaldo da Secretaria Municipal, mas quando era do
Estado nio estavam tends resposta, e a mge ansiava muito pda resposta, polo
que estava sendo feith pelo filho dela, ela acusava e n5o estava ele acusando
mas, ela acusava que o portia da escola foi fechado e a Policia n5o foi
chamada, mas ele agradecia a todos e ele achava que a Tail tinha de ter a
democracia de falar o que ela queria mesmo, porque os motivava a buscar, e ele
via certas informag6es, ele via no Facebook e, is vezes, at6 des nio estavam
atentos a determinada informagao e o que acontecia era que ele ouviu sobre o
unifomle, foi la naquele dia e conseguiu ter o dia coneto da entrega e daquela
forma outras informag6es; ele achava que a democracia era importante, sempre
com respeito a pessoa e entry des la e com a populagao; agradeceu a todos; a
seguir, fez uso da palavra Sr. David Hilfrio Nets que cumprimentou a todos e
disse que ele foi falar de dais tomas e achava que o Cristiano foi sfbio quando
disse que muitas coisas des ficavam sabendo pdas redes sociais e, naquele dia,
aconteceu aquino com ele, quando ele acordou pda manhi e se deparou com as
informagdes dos radares no Municipio e aquino foi algo que chamou muito a
atengao naquele dia; parabenizou a imprensa que estava na Casa, o Roberto,
com o Jomal Digital, e disse que o Roberto o chamou e disse que estavam
sabendo da questao dos radares m6veis que ida ter na cidade e ele nio sabia se
os nobres Colegas estavam sabendo; tinha uma licitagao que Jaguariana teria
radar m6vel a partir dos pr6ximos meses; comentou que des questionaram,
p6de falar com o Jomal e saiu tamb6m no Jaguar, se ele nio estava enganado, e
em outras medias que mostraram o que estava acontecendo com a cidade homo
um todd, dai viraln, realmente, que estava um pouco complexo e quando foi a
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tardy saiu ulna nota do Executivo, dizendo que estava sendo cancelada a
licitagao, dizendo que foi um ergo da Secretaria, dai ele ficou pensando quem
assinava a licitagao, era s6 o Secretario, nio passava? Dai tudo bem, era uma
falha e tinham de perdoar, mas o que o assustou um pouch era que ele estava
olhando pda rede social, olhou a licitagao do pr6dio, do antigo shopping, atrfs
da rodovi6ria, que tamb6m foi cancelada fazia dois dias, entao, ele n8o estava
conseguindo engender, des sabiam que o trabalho da licitagao era muito
morose, era um trabalho que levava muito estudo, muita anflise para ser feita
uma licitagao, era aberta a licitagao, o clamor popular ia, colocava a sua opiniao
e aquilo era cancelado, e o que muito o assustava era que estava faltando
planqamento, estava faltando diretriz, porque se fossem abrir uma licitagao,
naquele moments, des tinham de estar convictos daquilo que des estavam
fazendo e era aquilo que ele n8o estava vendo na Administragao, e aquelas dual
provas, em menos de uma semana, duas licitag6es que foram canceladas e que
ngo deverian- nem ser abertas, se fossem ver bein, o aluguel de trinta e oito mil
de um pr6dio, nio tinha cabimento, na situagao em que estava o Municipio,
colocar radares na cidade, inclusive radar m6vel, porque o que alegavam do
radar era que serra para a Educagao, para a questao de nio causar acidentes ejn
alguns pontos, e, nomlalmente, o radar m6vel era f abrica de multa, entao, ele
ngo viu necessidade e o que ele ficou sabendo, naquele dia, que foi cancelada a
licitagao e syria aberta uma nova com mats pontos do que estava na primeira
licitagao, entao, ida tirar o radar m6vele ida aumentar os pontos na cidade, e
questionou se achavam que aquino era necessfrio? Ele nio sabia f dar; disse que
ele achava que tinham de convidar o Secretfrio Josino para it na Casa
esclarecer um pouquinho para des, ja que a responsabilidade era dole, segundo
o Executive, para que ele pudesse falar para aquela Casa o que, realmente,
estava acontecendo e se havia a necessidade de todos aqueles pontos e quais os
estudos para colocar radares na cidade e porque tinha aquele radar m6vel,
naquele dia nio tinha maid e, no dia seguinte, teriam dois pontos novos,
segundo informag6es que ele flcou sabendo naquela tardy, e por que aqueles
dois pontos novos nio estavam anteriormente? Entao, Cram perguntas que
tinham de ser respondidas logo, porque a populagao estava if com atitudes
totalmente desconexas e a populagao estava a ver navies, entao, ele achava que
aquino tinha de ser visto o quanto antes, precisava ter um pouco maid de
responsabilidade, quando ida abrir uma licitagao, porque era dinheiro pablico
empregado e se a Imprensa nio tivesse ido ao ar e colorado aquilo, ia passar,
ida ganhar um vencedor e, no dia seguinte, iriam estar multando a cidade
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inteira e aquela Casa estaria corresponsavel daquilo e nem se quer, passou por
ela, ent5o, CIGS tinha de vicar um pouch maid atentos e ele, coma Vereador, se
cobrava daquilo e tinham de olhar licitagao por licitagao a todd memento, e des
ja faziam aquilo mas, tinham de ser um pouch mais rigorosos, ent5o, ficava a
dmca e nas pr6ximas licitag6es que ndo acontecessem daquela forma; falou do
cano do apostilado, que nio chegou nas escolas porque falaram que a licitagao
n5o flcou pronta ainda, nio temlinou o processo licitat6rio, e questionou seri
que quando foi aberto la atras, no Hlnal, ngo ida voltar tudo para trfs porque
teria alguma falha? Aquilo o preocupava muito; pediu para ficarem um pouch
mais atentos com aquilo e a Casa flcar um pouco mats presents na questao da
licitag5o; agradeceu a todos; a seguir, faria uso da palavra a Sra. Inalda Lucio
de Barron Santa, que a passou; fez uso da palavra o Sr. Jose Munoz, que depots
dos cumprimentos a todos os presented, disse que ele queria parabenizar o
Cristiano Cecon, porque ele tamb6m esteve na Secretaria naquele dia e devido a
tantas cobrangas coma ele falou, que a Tais bateu em ama do uniforlne, dia
vince e seth seriam entregues e, realmente, o Cristiano tinha razao, des tinham
de cobrar mesmo; falou que ele ficou sabendo, tamb6m, das rides sociais sabre
os radares e ele foi se infonnar, tamb6m, e houve aquela confusio nas
explicag6es e ele tinha conversado com o Josino que falou que a intengao era
outra, a intengao era ver o fluxo de veiculos e a velocidade que o veiculo
transitava nas Avenidas, entao, tinha ficado um neg6cio no ar, que ngo deu para
entender nada; disse que ele tamb6m era contra aquilo, ele era contra nas
estradas, imaginassem na cidade, e que ficou um mal entendido no ar e ele
achava que, realmente, nio houve um dialogs la e que conseguiram esclarecer a
tempo, gragas a Deus; disse que ele ida falar da seguranga das Escolas e que,
naquele dia, ele tinha uma indicagao para entrar sabre aquela questao e que nio
deu tempo, mas ele ida colocar na pr6xima sessao, pedindo para o Executive
colocar um guarda nas entradas das Escolas s6 que, infelizjnente, ndo deu
tempo, na pr6xima sessio estaria entrando e des tinham de estar atentos,
tinham de se preocupar e devido ao o que aconteceu em Suzano, foi para Mori
Guagu, Americana, o ibope, a turma gostava, quanto maid passava na midia
parecia que a turma gostava, parecia que ia piorando a coisa e os jovens e
adolescentes achavam bonito e estava desandando a coisa, e des tinhaln de se
preocupar e,, gragas a Deus, des sabiam que no Municipio de Jaguariana,
estava todd mundi envolvido e des tinham de se preocupar com aquilo e
estarem atentos; falou de outro cano que o preocupou naquele dia, aproveitando
que Valdir Parisi, o Secretario, tinha chegado na Casa, a estrada da Baronesa
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estava terrfvel, estavam com uma situagao precaria la e ele esteve if naquele
dia, a ponte eitava desabando e des estavam com alunos que fazia uma semana
e meia que nio conseguiam it nas aulas porque nio conseguiam transitar, sem
contar que a estrada if nio tinha condig6es nenhuma de estarem transitando;
disse que ele falou com o Secretfrio de Obras, tinha um impasse la que
pertencia a outro Municipio tamb6m o local e CIGS precisavam estar entrando
em contato com o Prefeito de Pedreira para ver se conseguiam estar
solucionando o problema, porque era s6rio, era grave; (naquele memento ouviu
o senhor Valdir dizendo que ele ja havia falado), entao, ele agradeceu dizendo
que des tinham de dar atengao para aquela populagao la que era outro
municipio, mas o povo pertencia a Jaguariana, o cart5o cidadfo era de
Jaguariana e eram inQmeras falnilias que estavam precisando daquele apoio, e
coma o Valdir ja falou que entrou em contato, ele agradecia e estaria passando
para a populztgao de If; comentou que ida aproveitar que a Cristina do Prado
estava na Casa para dizer que, naquela noite, tinha uma indicagao dole para
pintar a faixa de pedestre e faixa dos 6nibus na Escola do Irineu que estava uma
bagunga tremenda; (naquele momento ouviu a senhora Cristina dizendo que ja
estava sendo feith) e ele agradeceu; agradeceu a todos; a seguir, tomou a
palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que, depois de cumprimentar todos, disse
que ele queria falar um pouco naquele momento sobre mobilidade urbana, que
ales estavam com problemas s6rios que des tinham destacado na cidade, e
aquelas rampas, disse em primeiro lugar, que a Secretaria da Mobilidade
Urbana estaria completando um ano no m6s de margo de criagao, foi aprovado
por aquela Cfmara Municipal e des tinham visto pouch em relagao aquilo, e
que des fizeram um requerimento junta com o Alfredo e com o David que,
inclusive, tinha ido para o Minist6rio Pdblico c6pia daquele requerimento, c
receberam, naquele memento, a resposta daquele requerimento que fizeram;
disse que questionaram a respeito da avenida Emilio Marconato, uln pessoal
que acessava if em ama, tinha academia la, tinha o distrito industrial e o
pessoal estava indo a p6 e ngo tinha onde andar, tinham lugares la na avenida
que o pessoal era obrigado a andar pelo asfalto, era um perigo; fez a leitura da
resposta que dizia: "o que concerne a Avenida Emilio Marconato, a Secretaria
de Planejamento Urbane de Jaguariana, o levantamento topografico
respectivo"; disse que aquela resposta, o que CIGS queriam saber era quando ida
comegar, quando ida ser feith alguma coisa, if era ]nuito perigoso, tinha escola
que funcionava i4 tamb6m, ele passava, diariamente, la e era uma situagao
complicada, a Prefeitura precisava se movimentar em relagao a mobilidade,
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aquelas rampas, aqueles buracos, as pessoas reclamavam com razao, fazia um
ano aqueles buracos em frente das resid6ncias, a Prefeitura arrumou uns pontos,
mas boa parte estava por fazer; falou que olhavam para a Coroner Amfncio
Buena e era um absurdo, a pessoa cuidava bem da casa deja e ficava aquele
buraco la, e um ano era muita coisa, e que era um recurso vindo da
AGEMCAMP, AgQncia da Regiao Metropolitana de Campinas mas, ele

acreditava que a Prefeitura do Municipio de Jaguariana tinha condig6es
financeiras de fazer coin recursos pr6prios, entao, precisava se movimentar e
estar f azendo aquilo; disse que a legislagao que tinha no Municipio era boa e
precisava ser aplicada, e fez a leitura do artigo duzentos e quarenta e seis do
C6digo de Postura que dizia: "Os passeios devergo sempre ser mantidos limpos
e desobstruidos, de forma a pennitir o livre trfnsito de pedestre, sendo proibido
estacionamento total ou partial de veiculos automotores de qualquer esp6cie,
bem homo qualquer outro equipamento, material de construgao ou objeto que
possa embaragar o tr6nsito de pedestre", falou que des nio tinham visio aquilo,
porque o pessoal estacionava tranquilamente em ama da calgada, nio
respeitava o espago de pedestre, tinha muitos lugares que des viam a m5e tends
de fair do passeio pablico e it para a rua porque o carlo estava parado em ama
e ele achava que a Prefeitura precisa movimentar em relagao aquilo para
me[horar aque]a situagao, e que estavam em dais mi] e dezenove e e]e achava
que, achava nao, ele acreditava que o Municipio tinha de fazer alguma coisa
para mudar aquilo, n8o era uma coisa daquele memento, des tinham de
reconhecer aquilo e ele convidava a todos a iretn la na Avenida Antonio Pinto
Catao, fair la do Nassif e irem at6 o Posco do Capotuna para verem quantas
irregularidades, tinham muitos lugares que estavam com mano exagerado, nio
tinha onde o pessoal passar, tinham de it na rua e a Antonio Pinto Cano era
movimentada com movimento constants, entao, a Prefeitura precisava abrir os
olhos, precisava fazer alguma coisa naquele sentido e melhorar a mobilidade
urbane em Jaguariina, porque estava devendo bastante em relagao aquino;

agradeceu a todos; a seguir, fez uso da palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco
que cumprimentou a todos dizendo que ele flcou sabendo daqueles radares,
daquela licitagao e ele foi pogo de surpresa e, no panto de vista dole, ele achava
que aquilo n5o deveria ser feito porque aquilo ida gerar uma indignagao do
Municipio, e se ele nio estava enganado aquino ja tele em Sumar6, ele nio se
lembrava onde, dai fblaram Valinhos e ele conHrmou Valinhos, dizendo que o
prefeito ou um vereador da oposigao, ele nio labia direito, ouviram muitas
criticas e foi la e quebrou o radar, a empresa era terceirizada, e aquino poderia
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ser feito com qualquer municipe revoltado, ele ida estar errado, terra de punir,
mas aquilo ida gerar muita dor de cabega para a Guarda Municipal, ida ser
criado ujn an'biente muito poor do que estava naquele memento se n5o fosse o
radar m6vel; comentou que ele era a favor do radar m6vel do jeito que estava, e
que o radar m6vel ele era a favor, mas o radar flxo era para deixar do jeito que
estava, porque senio des iriam contra a vontade do Governs Federal, o
Bolsonaro, o Presidente deli, ele achava inelhor retirar todas as lombadas
eletr6nicas, porque era um neg6cio que s6 onerava o Municipe, entao, des
tinham de tamar muito cuidado; falou que na parte de licitag6es, ele s6 queria
deixar um recado para os parceiros deli, do Governo, os Vereadores tamb6m,
porque des ficavam sabendo das coisas nos quarenta e cinco minutes do
segundo tempo, que aquilo era uma perda de tempo, a lei, nio perdeu dinheiro
porque ela foi cancelada, mas e o funcionario, o tempo que ele perdeu para
fazer aquilo, perguntou; poderia ter feito outras fungdes, e des Hlcavam sabendo
de Qltima hora e quando viam, ia la e cancelava, entao, era dinheiro vemlelho,
do funcionario, dinheiro perdido do funcionfrio piblico, poderia estar
aproveitando-o para outras coisas, entao, ele deixava la, tamb6m, a sua vontade
de que ele tamb6m nio aceitava aquele typo de oneragao ao municipe coma o
radar m6vel; disse que ele queria falar da rogagem da cidade, que era
complicado, eln 6pocas de chuvas era complicado, s6 que ele estava vendo que
a rogagem era feita onde tinham os caminhos, e ele ficava la no Baino da
Roseira e ele estava sendo cobrado e ele ficava pedindo para rogar as calgadas,
ele via no Bairro Nova Jaguariana, nas Colinas do Castelo e o neg6cio ngo ia,
entao, que dividissem a equipe, que mandassem dais, entao, para verem que
tinham dois funciongrios trabalhando, mesmo que demorasse cinco dias para
terminal o servigo, mas n5o ter de levar os quarenta funcionarios, cinquenta,
para que divi(lissem um pouch para ao ]nenos que o municipe visse que des
estavam tentando fazer alguma coisa por des, atendendo os pedidos doles, era
daquela forma que ele estava entendendo, porque, is vezes, ele via nas rides
sociais, at6 comegar a reportagem, a gravagao, era novo horas da manha, depois
tinha mats o almogo, depois tinha maid uma reportagem, dai ia e quando via, o
dia passou e aconteceu, e ia tudo embora; outra coisa que ele queria falar la, a
respeito da mobilidade urbana, ele tinha percebido, ele n8o sabia se o Colega
Boz6 percebeu, que era nos "pares" da cidade, tinham alguns "panes" que CIGS
paravam, mas s6 quando paravam e olhavam do lado que des vials os muros
das resid6ncias e precisava avangar um pouco maid para ver quem estava vindo,
e naqucle avangar um pouch mais poderia algu6m estar batendo neue e ele estar
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errado, porque o "pare" era antes, entao, ele nio labia, mas tinham de bolar um
estudo com o Secretfrio da Mobilidade Urbana para estarem estudando um
pouco melhor naquilo, porque, is vezes, ele parava no "pare", o "pare" estava
la s6 que ele nio via, ele tinha de it para a frente, era um exemplo na Minas
Gerais com a Jose Alves Guides, e naquela hora, is vezes, poderia estar
colidindo, a pessoa ja chegava entrando e fechando e ele poderia estar errado, e
o "pare" la au6s nio conseguia eruergar, s6 se colocasse um espelho para
tentar, entao, aquela era maid uma dmca para des estarem olhando por aquela
indicagao verbal dole e de outros Vereadores, para prevenir acidentes;
agradeceu a todos; a seguir, fez uso da palavra o Sr. Romilson Nascimento
Silva, que cumprimentou a todos, dizendo que ele queria falar maid uma vez
sabre a limpeza dos terrenos e que o pessoal da Secretaria de Obras ja estava
correndo la para, no ]nenor tempo possivel, estar sendo feita a limpeza dos
terrenos e des estavam tends uma cobranga ]nuito grande la, porque estavam
entrando muitos insetos e animais nas resid6ncias, entao, des precisavam,
rapidamente, cuidar daquilo, e que a maioria dos terrenos ja foram notificados,
por6m, sem respostas dos proprietarios; os pr6ximos passos, entao, a Prefeitura
estaria em um momento oportuno fazendo a limpeza e repassando aqueles
valores; parabenizou a Secretaria de Educagao, em nome da Secretgria Cristina
Cacao, pda entrega dos uniformed que syria no pr6ximo dia vinte e sate e ele,
tamb6m, junto com o Cristiano Cecon e Jose Muniz foram na Secretaria e p6de
ver a camiseta de muita qualidade, tr6s camisetas, duas camisetas e uma renata,
e ele achava que era um anseio antigo dos paid, ele labia que tinham familias
com dois ou tr6s filhos, entao, acabava sendo um desafogo para a ronda
familiar, onde ele revertia para o dia a dia; disse que ele estava olhando nas
rides sociais e ja tinha gents criticando que era mats do que a obrigagao a
Prefbitura estar doando o uniforms e ele sabia que nio era obrigagao e que
tinham muitos municipios, at6 pr6ximos, que nunca deram uniforms e ele
ficava um pouco chateado, porque se nio dessem Cram ruim e se dessem Cram
ruim tamb6m, entao, tinha uma ala do Municipio que era muito ingrata e ele
n5o sabin se era descontente com alguma coisa, nio sabia se era por causa das
pretens6es political, enfim, tinha, sim, um beneficio e as pessoas tinham de dar
um jeito de descaracterizar aquilo para nio vicar de um jeito negative; disse que
ele ficava triste mas, enflm, as criangas que iriam pegar la iriam agradecer e
ida ser muito Qtil naquele memento; falou do radar, que ele nio poderia deixar
de dar a opiniao deli, apesar dole n5o ser engenheiro daquela area, ele nio
entendia mas, tamb6m ngo gostava, ele nio gostava quando se atribuia gaston
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para o morador, para a comunidade, o moinento ja n5o era legal no fmbito
nacional, na parte de emprego, entao, ele nio gostava, ele respeitava quem
fazia, mas, sinceramente, ele era contrfrio e que deixassem as lombadas la, ele
nio gostava do m6vel. e ele ja tinha tomado duas multas com aquele in6vel, ele
achava que tinha de tirar, deixassem as lombadas, o que tinha, tinha, e n5o
colocassem maid, at6 os radares que tinha foram retirados, ele achava que tinha
expirado o contrato; destacou e parabenizou o Jomal Digital de Jaguariana que
estava la acompanhando a sessio e ele viu que o jamal, a parter daquele ano,
estava acomp'lnhando a Prefeitura, entao, pediu que ,se possfvel, acompanhasse
tamb6m a Cimara Municipal, porque tinha muita coisa boa na Camara, os
Vereadores todos tinham deus trabalhos, suas representag6es, e muitos proUetos

que mexiam com as estruturas do Municipio eram aprovados a parter de la, e ele
queria pedir ao senhor Roberto que, na medida do possivel, acompanhasse os
prqetos da Cfmara Municipal, porque as coisas tamb6m caminhavam la e
tinham coisas importantes; disse que ele viu o senhor Roberto, na semana
anterior, que estava cobrindo a vinda da empresa para Jaguariana e foi uma
pena que o amigo delis, o Laurentino, nio foi com ele, mas ele nio gostava
daquelas coisas, ele nio gostava de divulgar e postar coisas boas para o
Municipio, mas ele gostava de divulgar quando algum Vereador la jogava
algu6m contra algu6m, ele gostava daquilo, ngo era o perHil deli divulgar coisas
boas para a cidade, ele achava que nio era o interesse dole; pediu ao senhor
Roberto que quando ele estivesse com ele, porque ele sabia que ele era bem
pr6ximo dele, para pedir para ele tamb6m divulgar as coisas boas que
aconteciam no Municipio, porque senio Hicava chaco, e citou um ditado que
dizia: "fda com quem andas, que te digs quem tu 6s", entao, era importante
fazer aquele trabalho la, coma ele falou, a Cfmara tinha coisas boas la, os
Vereadores trabalhavam muito la, entao, tinham de divulgar os trabalhos da
Casa que era muito bom, para nio ficarem perdendo tempo, brincando de juizes
e promotores, para deixarem os senhores juizes e promotores fazerem os deus
trabalhos la, nas suas legalidades, sengo nio dava, ele ngo tinha compet&ncia,
ele n5o tinha capacidade nenhuma para ser juiz, ele deixava que ele o julgasse
dentro da sua compet6ncia; lembrou que ele tinha dito para ele que nada que ele
fazia era conotagao pessoal, ent5o, ele esperava aquela imparcialidade do Jamal
dole la porque quando tinham fins e conotag6es politicas, perdia a
credibilidade; falou para contar com o apoio deli e disse que ele era um
admirador do Jomal deli, e que vfrias vezes o recebeu e o parabenizou polo
trabalho dole, entao, ele queria que ele deixasse claro frente aos trabalhos deli,
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e que, por favor, privilegiasse os Vereadores e a Casa, porque tinha muita coisa
boa la; agradeceu a todos; a seguir, fez uso da palavra a Sra.Tail Camellini
Esteves que cumprimentou a todos dizendo que o assunto do dia era o radar
m6vel e que tinha tanta coisa par fazer na cidade, tanto buraco para tapar e o
pessoa[ se preocupando com radar m6ve] e ]a, em frente ao cemit6rio, na
Avenida, poderia por uma lombada elevada, porque virava e mexia tinham
acidentes la, radares no ba15o do UPA, no ba15o do Agro Gerd; as plazas para
readesivar e o pessoal se preocupando com radar m6vel; disse que ela acordou
naquele dia com aquela noticia e pensou que aquilo era um napa na cara da
populagao; disse que la, o Boz6 falou do Lavap6s, a Jo5o Peres Germano, tinha
tr6s meses com um buraco enomle la, ela pediu, implorou, falou para o
Secretfrio pai'a tapar e nada; o Jardim Dona lima, buraco, ningu6in tapava e
forum votado seis milh6es e quinhentos para fazed o recaps da cidade inteira e
nada, e la na Pacifico Moneda o mato estava alto, e que, dias auras, correu um
cara pelado, atrfs de uma mulher if, e ela, Tats, falou para o Secretgrio de
Obras se tinha coma podar e nada, e o pessoal se preocupando com radar
m6vel, e perguntou se era aquela cidade que todos queriam, pelo amor de Deus,
exclamou, o que era aquilo? Elms estavam implorando para fazer servigo,
buracos, tapa buracos e nada, o que que era aquilo? Disse que radar m6vel era
um tapa na cara da populagao; agradeceu a todos; a seguir, fez uso da palavra o
Sr. Alonso Lopes da Silva que cumprimentou a todos, dizendo que ele nio
labia se todo mundo sabia, ele gostava de falar na tribuna, sobre a questao do
Dia do Artesao, que era exatamente, naquele dia, dezenove de margo e que era
tajnb6m o dia de Sio Jose, pai de Jesus, carpinteiro e era uma data,
principalmente, ele que era nordestino, onde tinham vgrias atividades religiosas
relacionada a questao de Sio Jose, que era uma questao simb61ica; disse que,
em Jaguariana, homo todd mundi sabia, tinham vfrios artesaos, pessoas que
faziam da sua arte uma conte de ronda e tinham um exemplo maid clara, que era
o pessoal da FEART, onde Cram produzidas muitas coisas bonitas, muitas arles
baseadas na cultura da cidade, entao, ele queria deixar um abrago para todos os
artesios de Jaguariana, e ele sabia que, na FEART, des tinham lutado e visto
no dia a dia junta com a Administragao, melhorias para aquele espago onde
Cram expostos os trabalhos dos artesaos, des sabiam que la era ujn panto de
refer6ncia turistica para a cidade, onde parava a Maria Fumaga, muita dente
visitava aquele espago e acabava comprando o que era produzido if e muita
genre tamb6rli estava preocupada com o espago pedindo melhorias, e la atrfs
des conseguiram que trocasse as barracas, onde des faziam as exposig6es;
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disse que tamb6m tinha um projeto onde des at6 votaram if uma verba para
aquele espago; deixou um abrago para todos os artesios de Jaguariana; disse,
tamb6m que Lodos acompanharam a vinda para Jaguariana daquela empresa
Qualcomm que era especializada em produzir vfrios equipamentos para
celulares, para computadores e ele teve a satisfagao de ser convidado para o
langamento em Jaguariana, e uma coisa que ele questionou do trabalho, ligou
para aquilo, era a questao do emprego; disse que a maioria das empresas
contratavam, diretamente, com sous Recursos Humanos ou atrav6s de uma
ag6ncia de emprego, e o principal problema que via naquilo, e que n5o tinha o
menor problema a empresa contratar por ag6ncia mas, algumas empresas
acabavam contratando algumas empresas de Campinas, se a side da empresa
era de Campinas, naturalmente, o pessoal que era da cidade, seriam os
primeiros a chegarem naquela ag&ncia, entao, des tinham de ter politicas onde
des conseguissem fazer com que as empresas levassem empregos para
Jaguariana, fl partir do PAT; disse que uma coisa que ele sempre fez, quando
ele era Secretirio do Trabalho, ele, praticamente, dorinia nas empresa com
aquela questao de mandar vagas if para o PAT, entao, des tamb6m precisavam
fazer aqueles empregos, friar um espago para as contratag6es, enfim, fazer para
aquelas empresas novas ou para aquelas que estavam em Jaguariana, a partir do
PAT, enfim, aquilo era uma discussgo legal para des estarem vendo; outra
coisa, disse que ele ida pedir desculpas para o Cecon e para o David, ele disse
que achava que a reuniio com o FQlvio syria naquele dia, para tratar das
quest6es da Educagao, ele confundiu as datas e pediu desculpas ao Cecon e ao
David e ao professor Falvio, que ele nio labia se estava presente; falou sobre a
questao dos radares e que ele ficou sabendo e coincidentemente ele estava em
uma reuniao, ele fazio parte da Comissio dos Transportes e ele estava la e ele
teve a oportu:lidade de questionar aquilo para o Secretgrio dos Transports, e foi
falado para ele que, naquele memento, ele achava que alguns Vereadores ja
tinham explicado la, jf falaram que os radares que iriam ser colocados na
cidade, des ngo teriam o intuito de estar multando, de estar fazendo aquele
trabalho que, naturalmente, era o objetivo dos radares, e que des seriam
contratados para ver a questao do fluxo de veiculos, o nQmero de veiculos de
JaguariQna, que era a partir daqueles dados, daquele efeito todo para a cidade e
que ele, pessoalmente, falou para o Josino que ele achava que seria uma
questao difTcil para estar discutindo com a sociedade, mas ele achava que o
paper do Vereador quando tinha problema, at6 ele queria dar parab6ns para o
Muniz e para outros Vereadores, des quando tinham um problema tinha de it la
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na Secretaria e conversar, GIGS tinham espago para aquino, de it la e conversar,
para o Secretgrio se posicionar, ele achava que era papal tamb6m, aproveitando
la que o Jomal Digital estava presents, ele achava que era papel da imprensa,
levantar o problema e escutar os dois lados, porque a partir do memento que s6
se escutava s6 um lado ou criticava s6 um lado, ele achava que tomava um
problema, erilao, ele tinha de tomar cuidado com aquelas quest6es, porque o
papel do Vereador era levantar o problema e tentar resolver; disse que aquela
questao dos radares ficou aquela situagao, a questao da licitagao, mas des
tinham de fazer o papal de Vereador doles e tentar resolver os problemas da
cidade com dialogs com a populagao para tentarem resolver aquino; a seguir,
f aria uso da palavra o senhor Alfredo Chiavegato Neto que a passou; a seguir,
fez uso da palavra o Sr. Angelo Roberto Torres que cumprimentou a todos e
disse que ele gostaria de reforgar as palavras dos Pared que o antecederam na
questao dos radares, mas ele achava, sim, que tinham de tomar uma provid6ncia
na questao dos radares, porque por exemplo, aquele radar de quarenta por hora
que tinha em frente ao Botequim, muitas vezes ele fez requerimento para des
pedirem averiguag5o daquele radar na questao da aferigao, e ele tinha muitos
amigos camii:thoneiros e que o GPS do caminh5o registrava a velocidadc do
caminhao, ent5o, nas Rodovias listaduais e Federais, o pr6prio policial
rodovifrio federal ele fazia a multa pelo proprio disco, a leitura do GPS e o
caminhio com quarenta toneladas de pedras, uma carreta, cagamba, homo ele
ida fazer a rotat6ria da Galeria a vinte e quatro qui16metros por hora, prestes a
chegar no radar e passar no radar a cinquenta e dois qui16metros por hora?
Entao, n8o tinha 16gica, e ia para a aferigao, o radar estava certo, dai era a
discussio do motorista, pegava la os relat6rios do caminhao, relat6rios do
motorista e, infelizmente, estava sempre a discussao, ou sqa, sempre o
motorista pagava por aquilo; enfim, ele achava que aquela discussio deveria ser
bem discutida e sorte do Vereador Silva que estava la na reuni5o por fazer parte
da Comissgo de Transporte da Prefeitura, e syria bom que pudesse chamar a
Comissgo de Transports daquela Casa tamb6m, at6 para des poderem f'azer
parte e ele achava que quando fazia parte do transporte nio tinha problema,
poderiam fazer um convite para o Presidents e o Presidents determinava a
Comissio que fazia parte, e elaborar la, se fosse ter parte do Transports, ida um
do Transports, se fosse da Educagao, fosse um da Comissio de Educagao, ele
achava que fazia parte, porque quando chegava na populagao, era neles que ela
ia e estava certo porque des eram representantes do povo, des elam cobrados
para aquino, e sempre ele falava que se o Executive atendesse os Vereadores,
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des conseguiam fazer bem para a cidade, entao, ele achava que des poderiam
estar resolvendo de uma boa forma aquelas quest6es e ficava a dina la para os
estarem colocando a par daquelas licitag6es tamb6m; disse que ele sempre
questionou aquilo, nas licitag6es de transportes tamb6m porque, is vezes uma
empresa ganhava de outra, dai quando via, aquela empresa colocou um
motorista que n5o tinha um curso que ele precisava ter, dai ele colocava dots,
tr&s servigos em um s6, entao, tinha de ser bem averiguado e seria importance
que os Vereadores participassem; na questao das rogagens que o Magrao falou,
a Roseira cstfLva em ama delis, com certeza, porque o que acontecia na Roseira
era que des iam at6 a entrada da Roseira e diva a impressao de que o bairro
terminava if, n5o s6 a rogagem, tapa buracos e des estavam citando tamb6m e,
muitas vezes, ele falava da Roseira, da rua deli, porque na rua deli, s6 uma de
empresa passava trezentas carretas por m&s, e uma rua de baino, GIGS

arrumavam o buraco naquele dia, quando passava uma semana estava
esburacada de novo, com as chuvas que passavam, entao, ele media uma
atengao do pessoal, maid especial; disse que ele discordava do Magrao quando
ele falava para fazer em vgrios pontos, porque se fosse um mutir5o que fizesse
e completasse, dada resultado, mas o que tinha de fazer, era fazer por complete,
e teve casa la que fez o postinho de saade, mas nio fbz a praia, nem a escola,
dat foi fazer a escola, mas nio poderia fazer a praia, mas a cidade era uma s6 e
aquilo era fltcil de estarem consertando, o Lucas estava fazendo um bom
trabalho la; na questao das estradas, maid uma vez ele estava pedindo para o
pessoal estar colocando o cascalho, porque estavam passando a maquina e nio
estavam cascalhando, entao, syria importante cascalhar para aJudar nas estradas
vicinais, porque era por onde os produtores rurais levavam os trabalhos para
Campinas, para Sgo Paulo; quanto a nova empresa que chegou na cidade, o
Prefeito o convidou e convidou os demais Vereadores, mas ele tinha um
compromisso e nio p6de comparecer, mas ele ficou feliz, porque era emprego
que vinha para a cidade, e coma ele estava em uma dOvida, mas o Cecon na sua
fda foi bem Hirme eln dizer que a elnpresa, ela mesmo que fazia a contratagao e
avaliagao dos funcionarios, e aquilo seria muito importante, porque inuitas
empresas chegavam e falavam que Jaguariana nio tinha m5o de obra e
experi6ncia, ]nas ele achava que o Municipio tinha muito espago e a empresa
poderia chegar e, se fosse o caste, fazer um aperfeigoamento, fazer um
treinamento, porque se o jovem nunca trabalhou, coma ele ida ter experi6ncia?
Entao, ele achava que ele tinha de ter experiencia em alguma coisa; e torceu
para que o Valdir, o Secretfrio do Trabalho, pudesse alinhar aquino com a
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empresa, para que a cidade ganhasse e todos ganhassem; a seguir, falou a
respeito da Zona Azul, que por enquanto nio estavain comentando nada e que
se chegasse alguma coisa, ele torcia para que passasse por aquela Casa primeiro
para des estarem avaliando, para poderem conhecer a situagao e poder dar
esclarecimento para a populagao; disse que, no decorrer da semana, ele estava
pr6ximo da Bassanie tinham dais carlos la e tinha o rapaz que trabalha
pr6ximo daque[a construgao e o pessoa] do banco parava pr6ximo de ]a porque
depois do almogo fazia sombra la, entao, ja parava logo de manhi para segurar
vaga, ou deja, o carro ficava o dia inteiro la, entao, a Zona Azul era um casa
para se pensarem tamb6m; agradeceu a todos, pedindo a protegao de Deus e de
Sio Jose; em seguida, fez uso da palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner, que
depois de ctunprimentar a todos, disse que, primeiro, ela queria coinegar
cumprimentando os bombeiros que estavam na Casa e que foram na reuni5o de
Comiss6es, retomaram naquela noite, na preocupagao, porque aquela conegao
que estava se fazendo no Estatuto, era de farina que ficasse mais justa para des,
e ela achava muito importante aquela participagao, que des acompanhassem
mesmo, porque era daquela forma que as coisas iriam Htcando melhores; em
seguida, ela falou das quest6es da Educagao, dizendo que a questao do
uniforms, des jf tinham uma data, a partir do dia vinte e fete do tr6s des ja
deveriam comegar a ser entregues e a questao da licitagao tinha dois lados, ela
tentava ser maid justa, ela tentava cobrir irregularidades, mas des sabiam que
ela era muito travada, coda vez que um empresa que perdeu a licitagao, recorria,
entao, n5o era a vontade, ela labia porque ela fbi Secretfria de Educagao e ela
vivenciou aquino na pele e ndo era a vontade do Secretario, nio era a vontade
do Prefeito que as coisas atrasavam, mas era um processo demorado e o tempo
da licitagao n8o era o tempo da Educagao, porque a Educagao la em fevereiro
tinha de comegar as aulas e a licitagao nio ficava pronta, ela demorava sein
moses, fete moses, independente do initio que foi dado e as coinplicag6es que
se davam e, naquele moments, des tinham data, e a licitagao do uniforme ia de
encontro aquela questao da seguranga, conforme os alunos iam ficando
uniformizados, des tinham mais seguranga, des tinham maid certeza das
criangas que estavam na escola e, naquele sentido, ela queria parabenizar o
Vereador Cristiano e os demais, principalmente, naquela questao da Educagao,
que acompanharam de porto, porque aquela era a fungal da Comissao, at6 ela
queria abrir um par6nteses para um apelo para alguns colegas Vereadores,
porque ela cz'a Vereadora de primeiro mandate e ela confessou que ela nio
labia da importancia das Comiss6es, mas era extremamente importante,era
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crucial a presenga do Vereador lg nas comiss6es e depots a agro dele nas
Comiss6es, mas se o Vereador nio estava la para participar, para acompanhar o
que estava acontecendo nas Comiss6es, Hicava muito dificil, e no casa, por
exemplo, da Comissio de Educagao, a Comissio 6oi la saber, acompanhar,
trabalho de parceiro, e naquele sentido, passando para a questao dos radares,
des souberam, a Prefeitura reconheceu um equivoco e consertou, entao, ela
achava que aquilo era democracia, se todos participavam, se todos cobravam,
des produziam uma cidade melhor, uma legislagao melhor para dodo mundi,
entaa, ela ndo achava problems em consertar os rumor, ela achava problema em
insistir em um equivoco, e percebido o equfvoco, foi retirado, apesar do
Secretfrio diner que n8o era intengao multar, para ele poderia parecer n5o ter
fido um equivoco, mas para todos os outros, sim, entao, tirou e ficou melhor e,
naquele sentido, ela achava que des tinham de entender que a cidade nio
pertencia ao Prefeito, ou aquele prefeito, ou aquele vereador, ou a uma parte da
cidade, porque a cidade pertencia a todos, entao, a participagao de todos, aquino
era delnocracia, e era daquela forma que tinha de ser, entao, ela Hcava at6
orgulhosa que tivesse havido naquele dia uma corregao de rumor; falando da
apostila, disse que ela ja esteve na Secretaria a semana retrasada aquela e at6
postou uma coisa no Facebook, que era de novo a questao da licitagao e que o
tempo da licitagao, infelizmente, n8o era o tempo da escola, mas no segundo
bimestre as apostilas deveriam estar sendo entregues; e por Qltimo disse que
tinham oito ftmcionirios apenas para cuidar da questao da rogagem e era muito
pouch, especialmente, naquele periodo de chuvas, entao, a Prefeitura colocou
para ela que para resolver aquino estava em um processo de licitagao, estava em
um processo final, ela achava que n5o demorava mais, para colocar la a
contratagao de empress privada, inclusive mandar a conta para as pessoas,
porque a pessoa tinha o terreno e ela tinha a obrigagao de cuidar, e se nio
cuidava, a Prefbitura tinha de arcar com aquele Gusto, entao, a Prefeitura
tamb6m estava cuidando daquilo, ent5o, era ipso, ela achava que des tinham
vgrias coisas para comemorar, coma aquela empresa que estava chegando,
colocar os problemas era obrigagao deles, era direito doles, mas enquanto
Vereadores, era obrigagao deles; voltou apelar para que os Vereadores
participassem das Comiss6es, mesmo ela sabendo que, is vezes, faltava tempo,
com certeza, mas as Comiss6es Cram tio ou at6 maid importante do que a
participagao na sessao; agradeceu a todos; eln seguida, fez uso da palavra o
senhor Walter Luis Tozzi de Camargo que, primeiramente passou a presid6ncia
dos trabalhos da Mesa para a senhora Vice Presidente, Cfssia Murer Montgner;

54
)



Cfmara Municipal de JaguariQna
Estado de S5o Paulo

na tribuna, cumprimentou a todos os presentes e a todos que os acompanhavam
pda Intemet naquela sess5o ordinaria; disse que ele estava com umas situag6es
que viveram ao lingo daquela semana e ele gostaria de compartilhar com todos,
at6 com a 6tica dele diante de tudo aquilo, e que a primeira delay foia conquista
para Jaguariana, que passava a ser um marco, com certeza, para o
desenvolvimento da cidade, que foia chegada da Qualcomm para a cidade e
que aquilo era um conquista de empregos, ja que ela trazia uma proposta de mil
empregos direto, fora os indiretos, at6 com empresas novas que poderiam
chegar homo sat61ites, dentro daquele processo de produgao; disse que aquele
esforgo foi grande, aquela Administragao lutou muito para que aquilo
acontecesse, teve o apoio do Govemo do Estado de S5o Paulo e la ele
parabenizava e agradecia a pessoa do senhor Govemador, sobre a importancia
de levar e fomentar o processo no interior de S5o Paulo; comentou que
venceram no final da concorr6ncia para a cidade de Campinas, que era uma
potancia enorme em judo, inclusive em tecnologia, pdas universidades que
possuia, e Jaguariana conseguiu ter uma empresa de alta tecnologia e de grande
porte para a cidade e ele tinha a certeza de que o futuro de Jaguariana seria
marcado por aquino e por uma arrecadagao mats condizente com as areas
bfsicas da cidade; parabenizou o Secretfrio de Desenvolvimento Econ6mico e
o senhor Prefeito; falou de uma questao que foi levantada at6 polos Vereadores,
pedindo desculpas pda malta de mem6ria, sobre a qualificagao e que a pr6pria
empresa Qualcomm tinha um processo de qualificagao de funcionarios, mas
nio obstante, o senhor Prefeito tambfm procurou o Govemo do Estado de Sio
Paulo e teve la o apoio do Vereador Romilson, do Vereador Silva, ao bongo de
ands, para a implantagao de uma escola da ETEC em Jaguariina, para
qualificar a n5o de obra, e tudo aquino somava para dar o sucesso no
desenvolvimento da cidade; falou que teve no domingo a "Corrida Reid Rainha
da Celina" e ele teve a honra e o prazer de participar percorrendo sais
qui16metros e meio at6 as Colinas do Castelo, um evento muito bem organizado
e que ]narcava a posigao de Jaguariana no circuits de mas e levava para a
cidade visibilidade, porque o Esporte era desenvolvimento de qualidade de
vida; parabenizou a equips da Team Re Manzato e todos os organizadores das
Secretarias que apoiaram o processo, pele brilhante evento que aconteceu no
domingo; lembrou que teve outro evento na cidade, no domingo, que foi o
Fest Fusca" e disse que ele era um amante do fusca, um nostalgista naquele

sentido; aquele events aconteceu no Centro Cultural, reuniu vfrias pessoas e
divulgava a cidade na parte turistica, e Dies tinham de divulgar maid aquele tips
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de situagao na cidade, e que a Associagao vinha lutando com os eventos ha
anon e ele achava que des precisavam dar mats suporte para que des
ampliassem dada vez maid aquele setter; teve tamb6m no domingo, o "Caminha
Cao", organizado pda Xod6 de Bicho, no Parque Santa Maria e que foi um
sucesso; comentou que levantar as quest6es da causa animal tamb6m era uma
obrigagao doles, obrigagao daquela Casa; destacou naquele moments, que teve
a oportunidade e, por estarem na presenga do senhor Roberto, aproveitando
daquilo falou que ele apresentou na semana passada tr6s proposituras e um
proJeto de lei, para terem um atalho nos sites oficiais e govemamentais do
Municipio, da Delegacia Eletr6nica de Protegao Animal, era um meio de f aol
divulgagao, era um meir mais f aol para que as pessoas acessassem e fizessem
denQncias de ]naus tratos; indicou, tamb6m, para a Administragao Municipal, a
criagao do Conselho do Bem Estar Animal, porque causas do bem estar animal
deveriam ser tratadas por pollticas pablicas e aquilo, sim, era importante para
que des conseguissem desenvolver maid aquela questao; falou que ele sugeriu
ao Executive que realizasse um processo de conscientizagao, porque tinham
tr6s mil cartilhas da causa animal, do bem estar animal e que aquilo fosse para
as escolas, porque a escola era a porta de entrada das informag6es das familial,
entao, algumas agnes la CIGS ja defenderam; defenderain o Deputado Jorge
Caruso que era o autor da lei da protegao contra os maud tratos em pet shops,
entao, tudo aquino somado na conquista; com relagao ao Castra M6vel,
chegando do Govemo Federal, atrav6s do Deputado Baleia Rossi, ou seja, os
engajamentos daquela Casa, realmente, era s6rio, efetivo e precisava de mais,
porque era pouco, ainda, diante da demanda das necessidades daquela causa;
comentou que esteve na sexta keira, na Assemb16ia Legislativa de Sio Paulo,
onde foi eleito o Deputado Cau& Macris, coma Presidents da Assemb16ia,
reconduzido, na verdade, para aquela nova legislatura homo Presidents, e la ele
parabenizava o Deputado e a nova composigao da Asselnb16ia, dizendo que
aquela Assemb16ia Legislativa era o suporte doles junta ao Governo do Estado,
e era la que des tinham de levar as delnandas, la que tinham de discutir a
questao das vagas do sistema CROSS, a Seguranga Publica da cidade, a SaQde
de Jaguariana, a Educagao, junto ao Govemo do Estado; o Estado tinha de
participar, nio dependia s6 do Govemo Federal, o Estado tinha a obrigagao de
4udar os municipios, e des tinham de cobrar naquela Casa de Leis; lembrou
que se fez presents, representando o Municipio de Jaguariana naquele events e
la ele parabenizava os novos empossados; disse que tiveram na quinta keira o
langamento de uma lei que aprovaram naquela Casa, da Semana do

h.H
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Consumidor e do Dia do Consumidor, dia quinze de margo, e era um
importante marco tamb6m com o professor Gianetti, advogado especialista,
com o representante da Fundagao PROCON que proferiram e o diretor do
PROCON local, o doutor Edson de Sa e o diretor do PROCON, o senhor Julio
Piffer, os quais organizaram aquele evento importante tamb6m, e ele deixava la
sous parab6ns pda realizagao; por flm, falou de uma trag6dia que acometeu a
Educagao e ele se sensibilizava tamb6m, na condigao de educador, que foi o
cato na cidadc: de Suzano, com aquela atrocidade, aquele absurdo que aconteceu
com os jovens atrav6s de pessoas doentes, ou maldosas, colno poderiam
classificar; disse que a sociedade cstava doente e vidal estavam sends levadas
por conga daquela doenga mas, medidas tinhatb de ser tomada; infelizmente,
tinha um hist6rico ao longs daquela trajet6ria do Pals, porque antes tinha os
Estados Unidos, mas naquele moments estava muito pr6ximo e o Estado tinha
de participar tamb6m da seguranga publica nas escolas; parabenizou o Vereador
Muniz que at6 naquele dia des conversaram peta manh8 e que ele entrou com
uma indicagao pedindo provid6ncias nas escolas do Municipio, da seguranga
publica, era um m6rito, parabenizou o Vereador pda iniciativa e disse que,
infelizmente, n5o puderam por na paula daquela sessio por causa do puzo de
protocols, mas na pr6xima sessio syria o primeiro assunto e ele gostaria que o
Vereador Mtniiz discorresse sobre aquele assunto la, mas des tinham de cobrar
tamb6m, coma ele ja tinha falado, o Estado tinha a sua participagao e aquelas
trag6dias aconteceram em navel estadual; lembrou que ele teve uma triste
noticia recentemente (naquele memento o senhor Secretfrio solicitou para que
o senhor Walter concluisse sua fda, pris o seu tempo havia se encerrado) e ele
continuou dizendo que ele teve uma triste noticia pdas rides sociais de uln
epis6dio de uma agressao em uma porta de escola e ele ficou muito triste com
aquilo, e era uma escola estadual e des tinha que, sim, pensar e zelar pda
populagao com lada certeza; agradeceu a todos. Terminado o Expediente, o Sr.
Presidente suspendeu a sessio por 15 (quinze) minutos, conforms determinava
o Art. 149, Paragrafo tlnico, do Regimento Inferno. Terminado o puzo
concedido, o Sr. Presidents reabriu a Sessio determinando a feitura da
chamada, oboe foi anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso
Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nets, Angelo Roberto Torres, Cfssia
Murer Montagner, Cristiano Jose Cec;on, David Hilfrio Nets, Inalda Lucio de
Barros Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de
Camargo. Constatado nOmero regimental, o Sr. Presidente deu initio a Ordem
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do Dia: Em Primeira Discussio foram apreciados: 1. Projeto de Lei
Complementar n ' 004/2019, do Executivo Municipal, que altera, conforms
especiHica, a Lei Complementar Municipal n ' 209/2012 que disp6e sabre o
regime juridico 6nico estatutario, regime pr6prio de previd6ncia social e plano
de cargos, carreiras e vencimentos dos servidores pablicos integrantes do
quadra funcional da Administragao Publica Direta, Autarquica e Fundacional
do Municipio de Jaguariana, e df outras provid6ncias (Quorum de deliberagao:
maioria absoluta; Art.50, $ 1o, 111 do R.I. cc Art. 42, da LOM). Primeiramente,
foi feita a leitura do Parecer conjunto das Comiss6es Pennanentes de
Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade. Em
Discuss5o, pediu a palavra o Sr. Cristiano Jose Cecon dizendo que ele queria
dar, prilneiramente, parab6ns aos funcionfrios que estavam sendo agraciados
com aquela nova lei porque desde a primeira discuss5o nas Comiss6es e ele
achava que aquilo era importante dando o ponte de vista dole, o Fred de la da
Mesa, mandava perguntas para e]es e e]e achou muito ]ega], muito democrAtico
aquilo e ele ficou muito feliz em ver que, na polftica nem tudo estava perdido, e
das Comiss6es, ele achou muito bonito e importante a participagao daqueles
pro6lssionais, parabenizou a todos; a seguir, pediu a palavra o Sr. Jose Muniz
dizendo que ele tamb6m queria parabenizar todos os bombeiros, em noms da
Femanda que era uma guerreira e ele seguida nas redes sociais todos os
trabalhos, que Cram muito bonitos, e ele labia que ngo era f aol o trabalho delis
la, mas des estavam de parab6ns pda conduta, e era homo o Cristiano falou,
estavam la ptesentes em today as sess6es discutindo e aquilo era importante
para des tomarem as decis6es deles, porque nio era s6 a vontade doles, era
conforrne a vontade e o querer dos outros tamb6m, porque des que trabalhavam
no dia a dia, e des que sabiam das dificuldades e do que estavam precisando;
parabenizou a todos, parabenizou a Fernanda, e que ela continuasse aquela
guerreira, porque o trabalho nio era fhcil; em seguida, pediu a palavra o Sr
David Hilfrio Nato parabenizando os trabalhos da Defesa Civil de Jaguariana,
dizendo que Cram pessoas que estavam com o quadra reduzido e des sabiam o
que todos en6'entavam, o que passavam no dia a dia, com equipamentos
sucateados hf muitos anon e aquino era o minima que des poderiam fazer
naquela Casa, e des, coma Vereadores, poderiam buscar com os Deputados
recursos para que des conseguissem desenvolver ainda melhor o trabalho que
faziam com rriuita presteza, em dias de sol, dias de chuva, estavam a disposigao
da populagao e today as vezes que o Municipio precisavam doles, des estavam
presentes, cntao, ele achava que aquela Casa s6 tinha de agradecer o faso doles
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estarem sends reconhecidos naquela noite; justificou que ele nio p6de estar na
reuniio de Comiss6es, na quarta keira, por motive de saade, mas ele ficou
sabendo que tudo correu muito bem e o apoio deli era sempre favoravel, des
estavam de parab6ns e poderiam contar com aquela Casa sempre que fosse
necessario; a seguir, pediu a palavra o Sr. Angelo Roberto Torres dizendo que
ele tamb6m queria deixar as palavras deli para os colegas bombeiros, ele era
favorfvel ao projeto; parabenizou a Femanda, dizendo que ele teve o prazer de
em dais mil e novo, dois mil e doze de trabalhar com CIGS e ele labia das
diHiculdades que todos des atravessavam e ele labia da dedicagao de dada um
deles no trabalho e o proHissionalismo deles era indiscutivel, homo o David bem
f alou que era, o minima, que des poderiam fazer lfi; disse que ele ficou feliz na
fda do Waltinho quando ele falou que os deputados que foram eleitos, outros
reeleitos, em especial o Cau6 Macros que foi eleito o Presidents daquela Casa e
ele achava q.le labia a des la, nio s6 o Vereador, mas todos, atrav6s do
Presidente, fazerem a solicitagao para que pudessem dar uma atengao na
Assemb16ia Legislativa, para darem atengao maior para a Defesa Civil, uma vez
que estavam la na entrada do Circuits das Aguas, uma regiao que ocorria,
quando era 6poca da sega era fbgo que des tinham de apagar, corria para todos
os lados, sem cotar os acidentes que eram frequentes e que des tinham de
conviver com aquilo tamb6m, entao, ele esperava, if na fda dole, ales estarem
podendo fazer alguma coisa a maid para des e maid uma vez os parabenizou
pedindo para que Deus os abengoasse sempre, e pediu para que levassem o
abrago dole a dada um da equips; a seguir, pediu a palavra o Sr. Alonso Lopes
da Silva, deixando seu abrago aos bombeiros e dizendo que ele achava que la
estava o exemplo, ver a questao dos funcionarios, dos servidores, era precise
tamb6m que ties participassem e, naquela quest5o dos bombeiros, CIGS foram la
conversar com o Presidente da Casa, tio preocupados para CIGS estarem fazendo
la aquela corregao tio importante para os cargos deles, entao, ele parabenizava
dada bombeiro, na pessoa da Femanda, que era uma pessoa tio empenhada em
resolver as quest6es das pessoas; ent8o era aquino, ele achava que arima de
judo, para resolverem alguns problemas na democracia, des precisavam de
organizagao, as pessoas precisavam se organizar mas, no intuito de estarem
resolvendo problemas, nio no intuito de estarem criando tumulto para que as
coisas acontecessem, muitas vezes des sabiam que precisavam de pressao mas,
naquele faso dos bombeiros, valeu a organizagao delis; deixou seu abrago e
deus parab6ns; em seguida, tomou a palavra o senhor Walter Luis Tozzi de
Camargo dizendo que ele gostaria de manifestar sua opiniao em relagao aquele
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projeto, que era um projeto que Hoi lutado desde o ano passado e que des
fizeram uma alteragao no Regimento Interns, criando a terceira classy, por6m,
f altou completar, alterando alguns artigos para que a aWaD produzisse efeitos
imediatos e, naquele memento, foi frito justiga, depois de uma longa conversa,
com o apoio lo Executivo, e ele destacava la a presenga do Secretfrio Valdir,
da Secretfria Nen6, do Prefeito, do Secretfrio Fabiano, que ajudaram a compor,
em vfrias maos, aquela nova alterag5o da lei para que pudessem estar naquela
noite a votando, era muito mats do que juste os bombeiros municipais
receberem aquele beneficio legal, benefTcio de um trabalho frduo, dif'roil e em
condig6es dada \ez mais complicadas, porque des lidavam com a vida, e
quando des Cram chamados nio era para participarem de uma testa, mas era
para salvar algu6m que estava em situagao de perigo, um animal, uma vida, um
inc&ndio, para salvar o patrim6nio, entao, des iriam sempre se defrontarem
com os problemas e, daquela forma, fazer a voz de um professional dedicado
que, muitas vezes, colocava a vida em risco para poder salvar a do outro;
destacou, tamb6m, nio s6 aquela questao que estavam fazendo justiga, ]nas o
papal importmite ja falado la polos Vereadores, das Comiss6es, aquilo la nio foi
frito do dia para a noite e Cram is quartas feiras que aquilo acontecia, e des
estiveram la efetivamente para debaterem, para discutirem com os Vereadores e
construir o projeto, e aquilo era democracia, aquela era a forma mais
democritica para elaborar leis e daquela forma lugar pda cidade; destacou,
talnb6m, os Guardas Municipais, a Policia Municipal, que tamb6m tinha la
naquele projeto para mudarem o principio piramidal, alterarem a adequagao do
efetivo que tinham, porque sen5o ningu6m mais evolula na Prefbitura, e os
Guardas estavam sendo contemplados naquela alteragao legislativa para que
aquilo acontecesse e, tamb6m, era um trabalho e fruto de muito esforgo da
corporagao, dos inspetores e dos guardas que la estiveram is quartas feiras
debatendo com des, entao, naquela noite era simplesmente o coroar daquilo,
era por em votagao e reconhecer que duas categorias profissionais dedicavam a
vida por Jaguariana e ele poderia dizer, sem modo de farrar, que des amavam
Jaguariana, porque des respeitavam a populagao com o trabalho delis do dia a
dia, e tinham o apoio deli integrale ele n5o ida votar porque nio ida chegar at6
o Presidente, mas poderiam ter a certeza de que o apoio integral dole, des ja
tinham; a seguir, em votagao o Projeto de Lei Complementar n ' 004/2019, do
Executive Municipal, que altera, confomle especifica, a Lei Complementar
Municipal n ' 209/2012 que disp6e sobre o regime juridico Qnico estatutario,
regime pr6prio de previdencia social e plano de cargos, carreiras e vencimentos
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dos servidores ptiblicos integrantes do quadro funcional da Administragao
Publica Direta, Autarquica e Fundacional do Municipio de Jaguariana, e da
outras provid6ncias, foia mesmo aprovado por unanimidade de votes; 2.Projeto
de Lei n ' 082/20 1 8, do Executive Municipal, que disp6e sobre a construgao de
novos edificios de apanamentos residenciais ou de qualquer outra natureza de
at6 12 (doze) pavimentos, e da outras provid&ncias (Quorum de deliberagao:
maioria dimples: Art.49, "a" $ 1' , I do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura
do Parecer mnjunto das Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e
Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade, Meld Ambience, Uso,
Ocupag5o e Parcelamento do Solo de Obras, Planejamento, Servigos Pablicos,
Atividades Privadas e Transported. A seguir, foram apresentadas as seguintes
Emendas: Emenda n ' 1, de iniciativa do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo,
que incluio paragrafo Onico ao artigo 6' do referido projeto, ficando com a
seguinte Redagao: "Parfgrafo Unico - O CONPHAAJ Conselho de
Preservagao do Patrim6nio Hist6rico, Artistico, Arquitet6nico, Arqueo16gico,
Ambiental, Documental e Paisagistico do Municipio de JaguariQna, deveri ser
previamente ouvido e emitir Parecer de Viabilidade quando os edificios de
apartamentos residenciais ou qualquer outra natureza estiverem em area de
interesse cultural, hist6rico, artistico, arquitet6nico, arqueo16gico, ambiental,
documental G paisagistico do Municipio." Ein Discussgo a Emenda, pediu a
palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner que parabenizou ao Vereador Walter,
Presidente, no sentido que era uma emenda muito apropriada, e que des
fizeram ali vfrias discuss6es em Comiss6es, nas reunites de Comiss6es sabre
elsa questio de permitir que pr6dios maiores de quatro andares pudessem ser
edificados na cidade, e polo menos, no seu panto de vista, era importante para a
cidade, e que des pretendiam que houvesse ujna melhor qualidade de vida, que
houvesse moradia para todos, enfim, ela acreditava que aquilo fosse uma coisa
importante, para CIGS, especialmente, no memento de arise desses, ales
pudessem destravar o desenvolvimento da cidade, e que ela achava importante,
e que uma emenda daquele tipo, ela Ihes garantia que a beleza da cidade ida ser
preservada, o Patrim6nio Hist6rico ida ser preservado, e que achava muito
correto mesa-.o que o Conselho fosse consultado, sim; a seguir, tomaria a
palavra a Sra. Tail Camellini Esteves que disse que queria discutir o projeto,
mas o Sr. Presidents Ihe explicou que o prqeto vida na sequ6ncia, entrariam
com o projeto, e assim, o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo disse de discutir a
emenda, especinicamente, e que aquele emenda era de sua autoria, e que
tiveram o privi16gio e a honda de fazer parte do Conselho de Patrim6nio
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Hist6rico por alguns anon, acompanhando os trabalhos frduos desse grupo de
abnegados que deixavam suas vidal pessoais, muitas vezes, para poder it la
discutir o que era de interesse coletivo da cidade; disse que um projeto daquela
envergadura, naquela dimensio para a cidade, n5o poderia deixar de ser ouvido
esse Conselho que tinha, reallnente, legitimidade e para falar sobre materia de
patrim6nio hist6rico, arquitet6nico, arqueo16gico, enfim, de tudo aquilo que
tinha fido lido die na propositura, por ipso tiveram a iniciativa de propor o
paragrafo &nico para que GIGS fossem consultados e opinassem, para que ngo
houvesse nenhum despaut6rio; disse que esteve, na semana anterior, em
Campinas, e tinha Ihe chamado muito a atengao, esteve num pr6dio comercial,
ao lado da if,leia do Carmo, a lgrda do Carmo, no hole, estava sufocada por
Brandes edificios, por grandes arranha-cpus, e que se via o telhado da igreja, e
que ele estava no oitavo andar, se nio estivesse falhando a sua mem6ria, e ja
estava muito superior ao telhado da lgrda, e que aquele patrim6nio que deveria
ter visibilidade, que deveria ter o respeito do seu entomo, muitas vezes n5o foi
contemplado dessa maneira, e que o Conselho deveria ser consultado, ele
defendia elsa tele, e pediu alia apoio dos nobres Vereadores na votagao
daquele projeto, daquela emenda, para que des pudessem crescer com
ordenagao, com regras e, principalmente, em perder a mem6ria e hist6ria da
cidade; agradeceu. Em votagao a Emenda n ' 01, do Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo foia mesma aprovada por unanimidade de votos; Emenda n ' 2, do Sr
Walter Luis Tozzi de Camargo que Modifica o "kaput" e incluio $ 3' ao artigo
2' ao Projeto de Lei n ' 082/2018: "Art. 2' As Diretrizes serif emitidas polo
Grupo de Anflise e Aprovag6es de Empreendimentos Imobiligrios -- GAEPI ou
por outro que vier substitui-lo, levando-se em consideragao aspectos
urbanisticos, abastecimento de aqua e Goleta de esgotos sanitgrios e sistema
vifrio. $1' (...) $2' (...) $3' O Grupo de Anflise e Aprovag6es de
Empreendimentos Imobilifrios -- GAEPI serf composto por melnbros da
Administragao Publica e da Sociedade Civil, sendo estes membros da
Associagao de Engenheiros e Arquitetos do Municipio." Em Discussao, pediu a
palavra o Sr. David Hilfrio Nets que disse que achava muito vflida aquela
einenda porque CIGS precisavam colocar aquela Associagao dos Engenheiros
fazendo parte e que ele s6 queria fazer uma sugestao delis colocarem a palavra
paritario", porque a Comiss5o podia ter cinco membros e ujn da sociedade

civil e o rests do Executivo e que des pudessem colocar, fazer aquele aditivo
na emenda, para conseguir, realmente, fazer uma coisa mais junta, e ter uma
aprovagao maid legitima, no seu ponto de vista, e af colocar a disposigao da
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Casa; o Sr. Presidente disse que ele terra que apresentar uma nova emenda, e o
Sr. David Hi:trio Nero continuou dizendo que achava que o texts ja dizia ipso,
e que ele perguntou para o Boz6 se estava paritaria a comiss5o e ele disse que,
peta texto, nao; o Sr. Presidente sugeriu ao Vereador que ele fizesse uma
emenda alipara coinpor; o Sr. David disse que ida providenciar e solicitou ao
Sr. Presidente que suspendesse a sessio para ipso, que ele agradecia; o Sr.
Presidente suspendeu a sess8o para a elaboragao da emenda; cumprido o puzo
solicitado de suspensao, o Sr. Presidente reabriu a sessao, dizendo que ele
gostaria de expor ali algumas situag6es, atendendo ao pedido do Presidente da
Comissio de Meio Ambience e do Presidents da Comissio de Constituig5o,

Justiga e Redagao para uma anflise mais criteriosa, na questao da emenda,
solicitou ao DeparLamento Juridico a emissio de parecer e busca juridica sobre
a propositura de sua emenda de n6mero dais, aquele projeto, e a seguir, leu a
todos o Pared er emitido pelo Departamento Juridico da Casa: "Parecer Juridico

Reference a Emenda n. 2 - Projeto de Lei n. 082/2018. Trata-se de Emenda
apresentada pelo Sr. Vereador David Hilfrio Neto ( o Sr. Presidents citou e
Walter Luis Tozzi de Camargo, e que achava que tinha f altado alia analise), na
qual estabeleceu que o Grupo de Anflise e Aprovag6es de Empreendimentos
Imobili6rios GAEPI, serf composto por membros da Administragao Publica e
da Sociedade Civil de forma paritaria, sends essen membros de Associagao de
Engenheiros e Arquitetos do municipio. Em sintese, o relat6rio. Analisando os
aspectos t6cnicos legais, estritamente polo vids constitutional, este
Departamento Juridico, ap6s instado a se mani6estar por determinagao do
Presidente delta Casa de Leis, entende que referida emenda n5o se coaduna
com os mandamentos legais e constitucionais aplicaveis a esp6cie, em
particular, no que tango a Constituigao Federal e Estadual. Nests diapasao, a
emenda tal homo apresentada, revela clara inger6ncia deste Poder Legislative
sobre o Poder Executivo, inftingindo inclusive o principio da separagao dos
Poderes, inclusive no imbito organizaciona[. Note-se, que referido Grupo foi
criado atrav6s do Decreto Municipal n. 3.591/17, o qual estabelece, inclusive,
sua composigao. Delta forma, 6 inegavel que os preceitos da Constituigao do
Estado sio aplicfveis aos Municipios por 6orga de seu art. 144, que assam

estabe[ece: 'Artigo ] 44 - Os Municipios, com autonomia po]itica, ]egis]ativa,
administrativa e financeira se auto-organizarao por lei organica, atendidos os
princfpios estabelecidos na Constituigao Federal e nesta Constituig5o
Portanto, ap6s uma anflise criteriosa da emenda apresentada, esta, salvo melhor
juizo, 6 incompativel com os seguintes preceitos da Constituigao Estadual:
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Artigo 5' - S5o Poderes do Estado, independentes e harm6nicos entre si, o
Legislativo, o Executive e o Judicifrio. $ 1' - E vedado a qualquer dos Poderes
delegar atribuig(5es. $ 2' - O cidadao, investido na fungao de um dos Poderes,
nio podera exercer a de outro, salvo as exceg6es previstas nesta Constituigao.'
Desta feita, l"iriHlca-se que a emenda proposta viola o principio da separagao de
poderes, previsto expressamente no art. 5', "kaput" e $ 1', e no art. 47, ll e XIV,
e XIX da Constituigao do Estado, aplicaveis aos Municipios por forma do art.
1 44 da Carta Paulista. Assim, 6 imperioso ressaltar que Gabe exclusivalnente ao
Poder Executivo a decis5o quanto a formagao nas diversas areas de gestao,
envolvendo os 6rgaos da Administragao Publica em gerd. Nio se trata,
evidentemente, de atividade sujeita a disciplina legislativa, razio pda qual ngo
compete a Cfmara Municipal ocupar-se do referido objeto, sob pena de se
permitir que atue invadindo area privativa do Poder Executivo. Trata-se de
atuagao administrativa que decorre de escolha politica de gestao, na qual 6
vedada intromiss5o de qualquer outro Poder. E pacifica na doutrina, bem coma
na jurisprud6ncia, que ao Poder Executivo Gabe primordialmente a fungao de
administrar, -lue se revela em atom de planejamento, organizagao, diregao e
execug5o de atividades inerentes ao Poder PQblico. De outra banda, ao Poder
Legislative, de forma primacial, compete a fungao de editar leis, ou seja, atom

normativos revestidos de generalidade e abstragao. Cumpre recordar aqui o
ensinamento de Hely Lopes Meirelles, anotando que 'a Prefeitura nio pode
legislar, homo a Cfmara nio pode administrar. (...) O Legislative edita nomlas;
Q Executive pratica atos segundo as normal. Nesta sinergia de fung6es 6 que
residem a hamlonia e independ6ncia dos Poderes, principio constitutional
(art.2') extensivo ao governs local. Qualquer atividade, da Prefeitura ou
Camara, realizada com usurpagao de fung6es 6 nula e inoperante '. Sintetiza,
ademais, que 'todd ato do Prefeito que infringir pl'errogativa da Cfmara coma
tamb6m toda deliberagao da CfJnara que invader ou retirar atribuigao da
Prefeitura ou do Prefeito -- 6 null, por ofensivo ao principio da separagao de
fung6es dos 6rgaos do govemo local (CF, art. 2' c/c o art. 31), podendo ser
invalidado polo Poder Judicifrio ' (Direito municipal brasileiro, 15. ed.,
atualizada por Mfrcio Schneider Reid e Edgard Neves da Silva, Sio Paulo,
Malheiros, 2006, p. 708 e 712). Dente modo, quando a pretexto de legislar, o
Poder Legislative administra, editando leis acerca da atribuigao de outdo poder

ou, homo no faso deste feith, viola a harmonia e a independencia que deve
existir entre os poderes municipais. lsso porque, a esse respeito, tamb6m nio 6
imperativo que a lei autorize ou determine ao Poder Executivo fazer aquino que,
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naturalmente, encontra-se dentro de sua esfera de decisio e aWaD. Em outras
palavras, se a lei, fora das hip6teses constitucionalmente previstas, disp6e sabre
atividade tipicamente inserida na esfera da Administragao Publica, ipso
significa invasio da esfera de compet6ncias do Poder Executivo por ato do
Legislativo, configurando-se claramente a violagao do principio da separagao
de poderes. Por nim, o dispositive questionado viola o principio federativo,
motivo pele qual opinamos por sua inconstitucionalidade. E o parecer.
JaguariOna, 19 de margo de 2.019. Maura Calidone Recchia Bayod - OAB/SP:
246.875 e Livia Martins Baldo Nini -OAB/SP: 271 . 1 03." o Sr. Presidents disse

que acompanhava o parecer o Decreto Municipal n ' 3.591, de 27 de julho de
20 1 7, que disp6e sobre o fomecimento de diretrizes pr6-aprovadas e aprovagao
de empreendimentos imobilifrios do Municipio de Jaguariana, e df outras
provid6ncias; acompanhava tamb6m o Parecer o Decreto n ' 3.692, de I ' de
fevereiro de 2018, que altera, conforme especiflca, o art. 2' do Decreto
Municipal n ' 3.591/2017, que disp6e sobre o fomecimento de diretrizes, pr6-
aprovagao e aprovagao de empreendimentos imobilifrios no Municipio de
JaguariOna, e df outras provid&ncias; e acompanhava, por fim, a Portaria n '
1 74, de 2018, que disp6e sabre nomeagao dos membros do Grupo de Anflise e
Aprovagao de Projetos de Empreendimentos Imobilifrios-GAEPI. Disse que,
diante da anflise e da solicitagao feita pelts Presidentes das duas Comiss6es, os
quaid tinha citado no initio, ele pediu a retirada da sua emenda n6mero doin ao
projeto nQJnero oitenta e dois de doin mil e dezoito; pda ordem, pediu a palavra
o Sr. Rodrigo da Silva Blanco que agradeceu ao Presidente por ter atendido ao
pedido da Comissio de Meio Ambience, Uso e Ocupagao do Solo, a retirar a
elnenda, que ao seu ver, des tinham feith todas as reunites necessfrias e
audi6ncia publica, ao seu ver e da Comissao, escanteava uln pouch os membros
indicados pda Comissgo do Executive, e ali foi tratado e deixado amplamente
visivel a populagao as emendas que ali combinaram juntos e acharam que era
de grande valia ao Projeto, e agradeceu mais uma vez ao Presidente pda
retirada; a seguir, pediu a palavra o Sr. David Hilfrio Nets que cumprimentou a
todos mais uma vez, e que ele gostaria s6 de engender um pouquinho, que a
emenda deli e da do Sr. Presidents era muito parecida e que a emenda do Sr.
Presidents o Juridico n5o tinha analisado antes de ser lida e ida ser at6
aprovada, acreditava, pda Casa, mas quando o Vereador, considerado da
oposigao, fazia uma emenda buscando algo paritfrio, at6 o Professor Tomaz
estava sentado ali atrfs, e falou: "Nossal lsso 6 muito importante para a
populagao." E que at6 ele achou que estava tudo resolvido, se retirou, e que des
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se reuniram por mais de uma hora, uns quarenta minutos, e surgia um parecer
contrario; dissc que achava que aqucla Casa precisava ter um pouco lnais, coma
poderia dizer, de coer6ncia nas decis6es, porque que quando o Vereador tinha
apresentado a emenda, o Juridico ndo se posicionou, o Vereador coma
advogado, uma pessoa que entendia muito da lei, que ele, David, admirava
muito, que r:onhecia o Regiments de trgs para frente, nio labia que era
inconstitucional a lei dele? S6 foi ele, David, apresentar a sua emenda para se
tomar tudo inconstitucional; disse que, no seu ponte de vista, o que estava
acontecendo ali era malta de transpar6ncia, malta de transpar6ncia porque era uma
emenda considerada do Grupo da Oposigao, malta de transpar6ncia porque o
Juridico da Casa, com todd o respeito, trabalhava quando era chamado, com
certeza, mas f alava da inconstitucionalidade quando era alguma coisa do lado
de cf da Bancada, e que isso era uma coisa que o preocupava muito; disse ao
Magrao, com dodo o respeito, que ele veio na Audi6ncia Publica, p6de
participar, foi uma audi6ncia publica muito transparente, onde discutiram
muito, mas nio foi fechada emenda alguma, e que a emenda labia ao Vereador
a qualquer momento; disse que ele entendia que, na reuniio passada, foi
discutido quc: ida se colocar em votagao, e que ele nio estava presents, por
motive de saOde e que ele estava com atestado m6dico da semana inteira e que,
infelizmente, ele nio p6de estar na Casa, mas tinha conversado com sous Pared
que tinham deixado muito clara que as emendas nio foram discutidas na
reuniio de Comiss6es; disse que, com todd respeito aquela Casa, com todd
respeito ao Sr. Presidents, ao Jurfdico, ele estava se sentindo ali, simplesmente,
um Vereador que n5o podia colocar uma emenda para ser apresentada e julgada
e que era inconstitucional, e que des precisavam olhar com maid carinho dada
prqeto e dada emenda naquela Casa, porque quando convinha, passava o que
tinha que passar ali dentro, e por esse modo, ele achava que coma estavam
sends apresentadas diversas emendas na Camara, naquele dia, ele achava que
aquele projeto estava indo a16m do que foi discutido na Audi6ncia Publica,
dense modo, ','endo o artigo duzentos e vinte e nave, parfgrafo anico, ele queria
pedir vistas do processo, ele queria que suspendesse a sessio por maid cinco
minutes, porque o pedido tinha que ser por escrito, e que ele gostaria de pedir
vistas e, realjnente, analisar, porque se nio tinha pressa, se nio tinha nenhum
empreendedor querendo fazer um pr6dio de doze andares no dia seguinte, ngo
tinha porque a Casa fair conendo, querendo aprovar aquela lei, e ele, coma
Vereador, se sentia na dOvida de votar da forma que estava sends colocado,
inclusive, dissc ao Magrao, colno ele, David, dizia, naquela reuniio estava ali o
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Conselho dos Arquitetos e Engenheiros, e des falaram para des, que des iriam
estar na Comissao, e se era inconstitucional, des teriam que chegar no
Executive e pedir para alterar o projeto homo ja tinha sido feith diversas vezes
pda Casa, e que des nio podiam votar um projeto da farina que estava ali,
naquele dia, sem colocar ipso, porque ipso tinha side acordado com des na
Audi6ncia Publica, que des teriam voz na Comissio e que ele se lembrava
muito bem que foi discutido e que ipso foi proposto e que ipso nio estava sendo
colorado ali, nem cumprido; disse que a Casa n5o tinha pressa para votar um
prqeto coma aquele porque n5o tinha nenhum interessado, segundo foi ditz ali,
sem contar um senhor que esteve ali que disse que era empreendedor, que
apareceu do nada e foi uma coisa muito estranha, mas at6 ai n5o labia a CIGS
julgar, porque ele era cidadao, ele poderia estar em qualquer audi&ncia publica
na Casa, mas que ele gostaria de um pouco mais de transpar6ncia e respeito,
porque des ali do PTB nunca desrespeitaram a Casa, nem uma emenda, nem
ujn projeto delis, e por isso ele gostaria de um pouco mats de respeito e
transpar6ncia ali naquela Casa, e pediu ao Presidente se ele pudesse suspender a
sess5o para que ele fizesse o pedido de vista, ele agradeceria; a seguir, pediu a
palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco que disse ao Vereador David, que queria
colocar sua palavra, tamb6m, e que, na realidade, ele ngo se lembrava dessa
inclusdo dos membros da Engenharia de JaguariCtna, e o que ele achava, pele
que ele pediu para o Presidente retirar, que era uma malta de respeito ao trabalho
que foi feito pdas Comiss6es, e a Audi6ncia Publica fai sim, disse ao Vereador,
des acataram a emenda do nobre Vereador Boz6, acatou a sugestao bem vinda
do ex Vereador, Presidents da Casa, Adilson, e que ao seu ver pedindo vistas e
des suspendendo aquela sessao, uma malta de respeito com o trabalho deles, e
pediu para que ipso n6o acontecesse, porque ele era contrArio ao pedido de
vistas, porque ele achava que, no seu consentimento, estava tudo is claus ai, e
que ipso era uma desconfianga que achava que o nobre Vereador estava tcndo,
da indicagao do GAEPI, que era uma indicagao do Prefeito e comiss6es quem
montava era o Prefeito, era inconstitucional, e que ele achava que tinha que
transcorrer normal a sess5o, e que achava que tinha side bem discutido nas
sess6es de audi6ncia publica e tamb6m na quarta-keira anterior; pediu,
novamente, :l palavra o Sr. David Hilfrio Nato que disse que respeitava a
posigao do Vereador, mas at6 gostaria de rever, homo foi tudo muito Bravado
at6 o que aconteceu na Audi6ncia P(tblica, porque ele se lembrava muito bem
que foi falado isso para a Comissgo de colocf-los fazendo parte, inclusive na
Audi6ncia Publica que teve na Casa nio saiu dizendo assim: "vai ser emenda
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um, emenda dais, emenda tr6s...", a Comissgo ida se retmir e ida fazer as
emendas posterionnente, e que se tivesse feith essa discussio na Qltima quarta-
feira, que ele nio esteve presente, e que poderiam alegar ipso, de cato, n5o
foram discutidas aquelas emendas, as emendas foram apresentadas na Casa
durante o decorrer da audi6ncia at6 aquele dia, e que des estavam tendo acesso
is emendas, naquele dia, na Casa; entre outras coisas, parabenizou ao Waltinho
quando fez a emenda e que ele, de todd o coragao, quando ele falou do
paritario, nio era para causal nenhum furor, nada contrgrio ao Govemo, e que
achava que transpar6ncia n5o faltava, o Conselho de Engenheiros, quantos
engenheiros do Municipio faziam parte daquele Conselho, que poderia fazer
parte, perguntou; disse que se fosse bom para a cidade, coin certeza essen
empreendime:.atom, aquele Conselho estaria a favor, ngo syria s6 uma indicagao
politica, que era o que des buscavam ali; disse que ele gostaria de pedir vistas,
sim, do processo, e que ele achava que direito ele tinha, des podiam votar
contra, com certeza, labia a des, mas ele nio se sentia confortfvel, homo era
um colegiado, e n8o era nenhuma sangria desatada aquele prdeto, achava que
dava para esperar, sim, uma sessao, talvez des se sentarem com a Comissao,
chamar o Conselho at6 a Casa, at6 mesmo falar com o Senior Prefeito, o Sr
Rodrigo da Silva Blanco disse que achava uma malta de respeito com o trabalho
doles, disse ao Sr. Presidents, e o Sr. David continuou dizendo de inclusive
falar com o Sr. Prefeito, que sempre os recebeu la, muito bem, e aderia is
sugest6es doles, para des se sentarem e conseguirem discutir aquela questao, se
dava para colocar na Comiss8o e vir do Executive um substitutivo, porque des
sabiam que, depois de aprovado esse proleto, n8o ida voltar para a Casa, e
aquela Comiss5o poderia vicar por quantos anos, por quantas legislaturas de
pessoas que des nio conheciam, no hoje CIGS sabiam quem estava la, e no
amanhi? Disse que CIGS estavam legislando ali para a cidade homo um todd, o
Sr. Rodrigo disse que tinha a revis5o da emenda de quatro em quatro ands, o Sr.
David disse que dali quatro ands, e que o mandate virava dalium ano e meio, e
que ele gostaria de solicitar, pedir essa suspensao para ele fazer esse pedido de
vistas que tinha que ser por escrito, nio podia ser verbal; a seguir, pediu a
palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner que disse que s6 queria sitar, com
relag5o a pr6xima emenda, que Ihes dada muita seguranga, aquela questao dos
quatro ands, porque o Vereador perguntou, quantas legislaturas iriam
permanecer, e ela disse que nao, n5o necessariamente, porque mais um ano e
meio daquela e na metade da pr6xima ja era revista e que isso Ihes dava uma
seguranga, e que, no seu panto de vista, des poderiam votar dessa forma, por
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conga daquela pr6xima emenda que vinha depots; a seguir, tomou a palavra o
Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo que, coma ele tinha sido citado nas
colocag6es d{.,s nobres Vereadores, gostaria de ter a oportunidade, tamb6m, de
justiflcar as posig6es aliapresentadas; primeiramente, disse ao Vereador, que
ele citava algumas situag6es referentes a sua posigao coma Presidente da Casa e
tamb6m da sua formagao acad6mica de carreira proHtssional, e que ele gostaria
de deixar claro para o Vereador que aquelas discuss6es, sim, foram feitas na
casa a sua exaustao, foram feitas ali desde o ano anterior, quando foia primeira
leitura daquele projeto, ao ler nas Comiss6es, ele nio contou com a presenga do
Vereador desde o ano anterior; o segundo ponte queria deixar clara tamb6m
que, na audi6ncia publica foi muito transparente, muito boa, a participag5o das
pessoas que estavam na Casa, dos engenheiros, arquitetos, enfim, da populagao
homo um todo e, terceiro, que, na quarta-keira anterior, tamb6m, contando com
a aus6ncia do Vereador, por motives particulares, des sabiam os quads, mas
contando co])I a aus6ncia do Vereador, tamb6m foram discutidas as emendas, e
at6 se lembrava, claramente, ele estava ao lado do Vereador Luiz Carlos,
sentando-se na mesma madeira em que o Vereador se sentava naquele momento,
e des discutiram, sim, as emendas, tanto que des notificaram o Sr. Presidente
da Comissio e o Sr. Presidents da Constituigao e Justiga, que des
apresentariam emendas com aquele thor, e que ainda havia nessa oportunidade
algumas anotag6es apresentadas polo ex Presidente da Casa, uma pessoa
not6ria, de um sumo conhecimento que tinha que ser levado em consideragao, o
Sr. Adilson, que encaminhou ao Vereador Luiz Carlos algumas propostas que
seriam a emenda nQmero tr6s a ser apresentada ali na Casa; quanto a questao da
formagao juridica e situagao que foi apresentada, disse ao Vereador, que o
informava que a anflise dole no Departamento Juridico, era 6bvio, que existia
um principio de subjetividade, e que ele tinha uma anflise e podia ser que outro
colega tivesse uma outra analise, em respeito a anflise dos Colegas, dos
profissionais que ali estavam e que ele estava ali debatendo com dois
proflssionais do direito, e n5o somente com um, que, realmente, pediram,
fizeram uma anflise mais criteriosa dos principios da apresentagao da Emenda,
atendendo ao pedido do nobre Vereador e Presidents da Comissgo de Meio
Ambiente, e atendendo ao pedido do nobre Vereador da Comissio de Justiga
que fosse feito uma reanflise dianne daquela propositura, e que, infelizmente,
ele nio tinha o poder do oniconhecimento, nio conhecia tudo, e que ele tinha a
sua visio, e assim ele acatava, tamb6m, opini6es em contrario, at6 porque o
Parecer, e nio sabia se o Vereador tinha prestado atengao quando ele leu, ele
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apresentava a palavra "salvo melhor jufzo", e que jufzo de valores podiam
acontecer no direito e que isso era uma pratica usual em qualquer principio do
direito, fosse no Poder Judiciario, fosse no Poder Adjninistrativo, fosse no
Executivo ou no Legislativo, elsa situagao o Direito permitia e era
complacente, e que ele queria justificar essas colocag6es e deixar, tamb6m,
registrado qt.!.e, is quartas-feiras, era um momento cerro das discuss6es e,
infelizmente, nio estavain vendo todos estarem ali presented, naquelas
discuss6es, e era muito importante aquele memento, que era la na quarta-keira
que des esmiugavaln os projetos, e que entendia de uma maneira e acatava,
tamb6m, pareceres em contrfrio exatamente apresentado por pessoas de not6rio
saber juridico, talvez, com major not6rio saber juridico que o pr6prio
conhecimento que ele tinha naquela casa, e que ali, atendendo, entao, o pedido
do nobre Vereador, Presidents e do nobre Vereador Presidents, ele tinha
tomado aquela decisao, era uma decisis coerente, condizente com a realidade, e
afirmava para o Vereador que a transpar6ncia e a lisura na Casa sempre
existiram, tanto existiram que des primavam por ipso desde o primeiro dia,
sempre, sempre, e que aceitava opini6es em contrario, mas nio concordava coin
das; a segui!', pediu a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nato que disse que ele
s6 gostaria de tecer algumas opini6es com relagao ao cato que tinha acontecido
ali na Casa, disse ao Sr. Presidents, levando em consideragao a f ala de todos e
respeitando-as, mas ele n5o podia deixar de falar que tudo aquilo que aconteceu
de enaltecer aquilo que o nobre Vereador David falou, que a emenda do Sr.
Walter, ele tinha certeza que se nio fosse a palavra "paritaria" que o nobre
Vereador queria colocar na emenda dole, ela passaria sem discuss5o nenhuma,
e que ele estava sendo franco ali, e que at6 tinha falado para os deus Colegas ali,
inclusive ele tinha lido ali ulna discuss&o com um Colega seu, que era o 26
Muniz, e que ele falou para ele que ele poderia votar que o Prefeito ida vetar, e
perguntou ao Vereador se n5o tinha sido ipso que ele falou para ele, ou nio foi,
porque ele nio queria votar na emenda do nobre Vereador David, e perguntou
se n5o tinha fido ipso, e o Vereador disse que ida ser contra; o Vereador
Alfredo disse que era ipso, que ele podia votar, porque a emenda ja estava
errada, e que ali des tinham que aprovar e ele com todd o respeito a malta de
conhecimento do Vereador, que ele nio conhecia tudo, e que ele, Fred, tamb6m
nio conhecia judo, mas des tinham que respeitar a vontade de coda Vereador
ali, coma foi discutido na quarta-keira passada, que as emendas iriam ser
apresentadas, posteriormente, e que 6oio que o nobre Vereador fez, inclusive o
nobre Vereador Boz6 estava presence, e que na reuniio de Comiss5o ngo foi
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discutido aquele projeto, na quarta-keira anterior ele ngo foi discutido, e que
des discutimm o projeto dos bombeiros, o prqeto do neg6cio de utica dos
Vereadores, e que ele falou que ele tinha que it embora, Cram quash oito horas,
e conflrmou com a Cissia se nio era, e que o nobre Vereador Silva foi embora
is fete horas, porque tinha um compromisso numa escola e a Cfssia falou que
ela tinha que it embora tamb6m, e que ele falou que tamb6m precisava de it
embora, deu tchau para todd mtmdo e foi embora, e que ngo discutiram maid
nada, e que ficou-se certs de votar o prqeto de doze andares, mas tamb6m, de
apresentar as emendas, inclusive era motivo de se apresentf-las na hora da
sessao, com todd respeito ao trabalho dos nobres Vereadores, mas que ele ida
ser mais uma vez franco de judo aquilo que ele viu, des se fecharam na sala, e
a melhor solugao foi tirar a emenda do Waltinho, porque des iriam vicar numa
gaia justa, e perguntou se des concordavam coin CIGS; o Sr. Rodrigo da Silva
Blanco pediu um aparte e disse que antes dole apresentar a emenda da paridade,
ele jf tinha acionado o Presidente dizendo que aquilo des nio tinham discutido,
e que a emenda que tinha side discutida na reuniio de quarta-keira, que ida por
para votar, e que o pr6prio Boz6 pediu se poderia segurar mais uma semana, e
que ele disse que CIGS ja estavam tendo trabalho, aquino ja estava desgastado,
mas que ele queria proper uma emenda, e que ele, Rodrigo, falou que beleza, e
perguntou qual era a emenda, e ele disse que era da testada da guia rebaixada,
mas a revis8o de quatro ands, mats uma do Waltinho que tinha colorado do
Patrim6nio, e ficou certo, e que agora, de Qltima hora, e no seu ponto de vista,
era desvalorizar um trabalho que tinha side feith, no seu panto de vista; o Sr.
Alfredo Chiavegato Nato disse que ele valorizava o trabalho deli ( e o
Vereador Rodrigo disse de todos), e que valorizava, mas o que tinha acontecido
ali, realmente, foi uin rata que GIGS ficaram ali sentados, e GIGS discutindo a
melhor solugao que poderia ser dado ao Prqeto, e a emenda, nem foia projeto;
o Sr. Rodrigo da Silva Blanco disse que nio foi s6 porque o David tinha
apresentado e que ele ja tinha questionado o Presidents; o Sr. Alfredo
Chiavegato Nato disse que o David n8o tinha consultado ningu6m ali, o David
tinha apresentado de boa, "paritario", e que ele tamb6m achava um absurdo o
que apresentou, mas ele apresentou; o Sr. Rodrigo da Silva Blanco disse que
quando o Waltinho apresentou a dele, ele ja se levantou e falou que aquilo des
nio tinham discutido; o Sr. David Hilfrio Nero pediu a palavra dizendo ao
Magrao, com todd o respeito, ele poderia ser contra, mas a emenda deli, ele
tinha sido contra la atras, nio ali na frente, nio foi; e que quando ele pediu para
ser paritfrio, e que o Vereador falou ao Waltinho que ida dar problema; o Sr.
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Alfredo Chiavegato Nets disse que ida enaltecer o trabalho do Juridico da
Casa, estava certinho, realmente, estava equivocada a emenda, disse ao
Waltinho, com todd o respeito, mas ali, fazendo argumentagao com os Colegas,
dizia que des podiam votar favorfveis que o Prefeito vetaria la e des
analisariam o veto no artigo, que era o artigo todo; disse, entry outras coisas,
que des tinham pessoas ali de todas as classes sociais, e que des Cram
representantes doles ali, e que des ngo precisavam conhecer de nada e que a
maior atribuigao doles era apresentar emenda em qualquer memento da sessao,
des podiam no prqeto da discussao, estava sendo respeitado, agora, a retirada
da propositura era s6 a pessoa que era o autor dela, que era o Waltinho, ele
estava retirando, acabou-se a discussao, mas foia solugao maid inteligente
numb celeuma que ida acontecer ali, no memento da discussio do projeto; o Sr.
Rodrigo da Silva Blanco disse que nio tinha side porque o David tinha
levantado a palavra "paritaria", pois ele, Rodrigo, ja tinha questionado o
Presidente; o Sr. Alfredo Chiavegato Nets disse que CIGS tiveram at6 o auxflio
do Executivo dentro da Casa, o Secretfrio estava ali dentro para falar que a
emenda nio syria necessaria, ali dentro da Casa; o Sr. Rodrigo Blanco falou,
novamente, que a hora que des comegaram ali, ele tinha falado da emenda para
o Waltinho, tudo bem; tendo em vista a falagao dos Vereadores todos ao
mesmo tempo, o Sr. Presidents pediu que se mantivesse o ritmo regimental, no
pedido "pda ordem" para que a discuss5o fluisse normalmente; pda ordem,
pediu a palavra o Sr. David Hilfrio Nero que disse que ser contra ou ser a favor,
chegar la e o Juridico f dar que era constitutional ou inconstitucional, des
tinham dodo aireito do mundi disso acontecer, mas estava muito vergonhoso e
keio, que aconteceu ipso desde a reuniio passada, ou melhor, da Qltima
discussio que tele, era se unirem em oito G deixarem os cinco ali, e se era uma
questao que estava inconstitucional, porque ngo os chamar la dentro, porque ali
nio tinha nenhuma crianga, e falar: "Vereador, vem ca, o que voc6 este
propondo 6 inconstitucional. N6s vamos fazer ipso, isso, isso. Ta Ok?" Disse
que achava que era por uma questao de respeito, n8o vir com parecer pronto
com oito pfginas, para falar que aquela emenda era inconstitucional, porque
com todo respeito, disse ao Magrao, se nio tivesse a emenda deli, ida passar a
do Waltinho, ida ter o voto dale, David, favoravel, ida passar, mesmo o
Vereador Rodrigo sendo contrario, ida para votagao, e ida passar; o Sr.
Rodrigo da Silva Blanco disse que da sua parte nio ida passar; o Sr. David
continuou dizendo que tudo bem, mas ela ida para votag5o e ida passar, e
quando surgiu a dimples palavra "paritfrio", e que achava que nada mats juste,
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e que ele estava pedindo vistas, naquele moments, do processo, porque ele
queria falar com o Executive e ele tinha certeza que o Prefeito ida ter bold
denso e mandir aquele proUeto de lei modificado, e era por isso que ele estava
pedindo vistas, com todd respeito a Comissao, mas a Comissio nio apresentou
ladas as emendas, porque o Presidents tamb6m apresentou emendas em
separado, o Boz6 tamb6m apresentou emendas em separado, e foi discutido ali
na Casa, e que ele gostaria de ter oportunidade; o Sr. Rodrigo perguntou se nio
tinha fido discutido, e o Sr. David disse que foi discutido, e entry a d6vida do
Vereador Rodrigo e do Vereador Fred que ngo tinha fido discutido na quarta-
feira anterior, o Sr. David disse que foi discutido na Audi6ncia Publica nio na
reunigo de Comiss6es, e que na quarta-keira anterior nio teve discussgo na
Casa; diante, de novamente, discuss&o sem o pedido regimental, o Sr
Presidents pediu maid uma vez para des mantereln a linha regimental, e ida
aproveitar a oportunidade, e pedia pda ordem, antes de abrir a palavra para o
nobre VcrcaiJ.or Luiz Carlos, na quarta-keira anterior, Gom final e t6nnino da
reuni5o, foi discutido, sim, que des apresentariam emendas, e que aquela ftase
tinha sido muito clara, e que a Comissao, que as Comiss6es, na verdade,
entenderam estar apto para ser enviado ao Plenfrio emissio de parecer do
Projeto, e que o nobre Vereador tinha razao, sim, houve sim uma discussio do
Projeto, ele nio foi relido, evidentemente, mas que houve uma composigao
entry as Comiss6es, houve, sim, na quarta-keira anterior, e que ele ngo tinha
dQvida sabre isso; o Sr. Alfredo Chiavegato Nero disse que nio foi tema que foi
levantado pda Comissio de Constituigao, e que foi discutido ali entre o Sr.
Presidents, o Boz6 e o Magrao que talvez tivesse escutado, e que o Silva nio
estava nem presence, o Silva foi embora is fete horan da noire da reuniao, o
Silva teve um compromisso numa escola, e que achava que era no EJA, se nio
se enganava, que o Silva falou que tinha ujn compromisso, e que ele foi if, o
nobre Vereador, e depois a Presid6ncia da Comissio de Constituigao seguiu
pda Cassia, e que existiu uma conversa paralela ali, e na Comissio des nio
discutiraln aquele projeto, e que ficou-se decidido que ali iriam apresentar
algumas elnendas, que talvez nio tivessem discutido na audi6ncia publica, e
flcou tudo certs de ser encaminhado o projeto, e ele se lembrava que ele teve
que fair ucla pouquinho antes, e que ele nio sabia se CIGS tinham discutido
depois, da{ ele pedia desculpas (durante a fda do Sr. Alfredo Chiavegato Nato,
o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo e a Sra. Cfssia Murer Montagner disseram
que era exatamente aquino que o Vereador falava); pda ordem, pediu a palavra
a Sra. Cfssia Murer Montagner dizendo que era exatamente aquilo que o
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Vereador falou no final. quando des decidiram por votar, se considerou que a
discussio da audi6ncia pabiica que estava valendo, e o Sr. Rodrigo da Silva
Blanco disse e pdas emendas que o Boz6 tinha proposto; e a Sra. Cfssia
comentou que ida ter emenda na hora, e quais emendas seriam, as que foram
discutidas la, que nio foram discutidas naquele dia; pda ordem, pediu a palavra
o Sr. Luiz Ciirlos de Campos que disse que achava que era prudente, coma o
David falou, e que ele tinha falado para o Magrao na Qltima reuniio de
Comissao, que serra interessante des esperarem mais um pouch, pele ments
mats uma sessao, e perguntou ao Vereador se ele concordava que ele tinha
falado ipso, e o Vereador Rodrigo disse que des precisavam ver as emendas, e
que era ipso ai, e o Sr. Luiz Carlos disse que GIGS tinham que ler as emendas, na
quarta-keira na reuni5o de Comissio para o pessoal, discutir as emendas, e que
ele achava que seria maid interessante, e que ele achava que era prudente
mesmo o que o David estava pedindo, e que aquele projeto tinha entrado na
Casa, e que o ofTcio era de um de novembro de dois mil e dezoito, e que ja teve
audi6ncia publica, ja foi passado a maid de um Vereador que n5o precisava
atropelar, que podia ser feito com tranquilidade, e que ele achava que syria
prudente mesmo, e que des poderiam esperar polo menos maid uma sessao,
duas, sabia-se la, e de acordo com o requerimento que o Vereador ida
apresentar, e dar a oportunidade para ele it if conversar com o Executive, e que
ele la poderia falar que era interessante, que poderiam alterar o proJeto porque
nio tinha tanta pressa, porque no proprio oficio de encaminhamento que o
Prefeito fez, ele nio tinha solicitado urg6ncia no projeto, porque nio estava no
encaminhamento, e que achava que syria interessante des adiarem, polo ments
por uma ou dual sess6es, e dar oportunidade deli it la conversar com o
Executive para que fosse feith daquela forma; a seguir, pediu a palavra o Sr.
Alb'edo Chiavegato Nato que disse que gostaria de dar sua opiniao com relagao
ao Projeto e que ele era favorfvel ao Projeto, mas tamb6m n5o via problema
nenhum doles adiarem e nio via a necessidade de pressa nenhuma para des
estarem votando o projeto, e que s6 queria dizer e que ele era favorgvela ele;
disse, ainda, e que jf tinha side ditz ali, confirmou com a Tais, que talvez o
projeto syria deli, que o projeto era dole, e que ele era engenheiro civil,
participava, queria o desenvolvimento da cidade, sabia das prerrogativas que
precisava para se fazer doze andares, sabia da dificuldade que era para executar
um projeto daquela envergadura, e que sabia que o Municipio, a16m daquela
legislag5o que era de quatro andares, ela era bem restritiva, era difTcil ter um
terreno que se pudesse elevar doze andares, e disse que, realmente, des
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discutiram bastante, nio pediu veto para ningu6m favorfvel ou contririo ao
projeto, sempre teve alia postura de deixar a Casa decidir coma bem
entendesse, e confirmou com a Tais que o procurou, aquele dia, perguntando se
ele teria alguma coisa se ela votasse contra, e que ele disse que nao, e que era
para ela votar do jeito que ela quisesse, e que ele nio estava pedindo voto para
ningu6m, deixando bem claro, e que falaram que o projeto era deli, e que
falaram que o proleto era dele, e que o prqeto era do Executivo, e ele votava
favorfvel a ele, e tamb6m ele tinha suas raz6es para isso; disse que n5o
participou dc audi6ncia publica, ngo veil participar de nada daquilo que,
realmente, fosse ligado aquele projeto, para ngo dar aquela conotagao que o
prqeto tinha a sua envergadura, sua solicitagao para que ele fosse aprovado,
para que, realmente, aquela Casa fosse maid impartial possivel, mas ele
concordava com as vistas, se o nobre Vereador apresentasse, e ratiflcava mais
ulna vez que ele estava ali fora, chateado com a situagao, e discutindo
politicamente, decidindo politicamente a votagao em uma emenda, que poderia
ser vetada, s6 ipso, pedindo o apoio dos Colegas para que des votassem
f avorfveis a emenda do nobre Vereador que, na pier das hip6teses ida ser
vetada, e sabia da situagao que, realmente, ida causar, da inger6ncia,
principalmente, do GAEPI, e que o GAEPI era feith por pessoas t6cnicas,
funcionfrios do Municipio, departamentos que, realmente, faziam um trabalho
banana naquele grupo e que, na sua concepgao, botar gente de fora, ainda inais
paritaria, ida prejudicar ainda maid o trabalho doles, e que ele estava dandy a
opiniao dele com relagao aquilo, mas votaria favorfvel a emenda por ser uma
emenda do nobre Vereador, do nobre Vereador em respeito, e que ele achava
que quem tinha que dizer tudo isso a GIGS, e que o Juridico doles foi brilhante no
dar esse solugao, syria o Executivo nio aceitando a emenda, e que ele s6 estava
deixando claro ali, que vindo delis para melhorar o projeto ou para discuti-lo e
dar mais transpar&ncia, era para contar com ele, e que era ipso que ele gostaria
de deixar claro die para todos, tamb6m; o Sr. Presidents, pda ordem, disse que
ele gostaria de encerrar a discussio daquela emenda, ja com o pedido de
retirada deja, e ida passat para a Emenda n6mero tr6s, ap6s a Emenda nQmero
tr6s, ai suspenderia a sessio para o noble Vereador tamar as providencias que
ele achasse necessfria para o exercicio legal, regimental; o Sr. David Hilfrio
Nets, pda ordem, perguntou quantas emendas tinham ainda para serum
votadas, e o Sr. Presidente disse que s6 maid uma, a emenda de autoria do Luiz
Carlos, e este disse que eram vfrias alterag6es, e o Sr. Presidente disse que
estava tudo num projeto s6; o Sr. David Hilfrio Neto pediu, mais uma vez, a
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palavra dizendo se des nio achavam interessante, porque ele n5o sabia se ida
passat as vistas ou nao, at6 para discutir a pr6pria emenda do Vereador, que
apresentou aquelas emendas no dia anterior, apresentou no dia anterior, na
Casa; o Sr. Presidents disse ao Vereador que era exatamente, que ele ida
colocar a discussgo da emenda, des iriam apresentar a discussio deja, a
colocariam para votar e quando viesse a tratar do projeto principal, porque os
acess6rios acompanhavam o principal, literalmente, e coma a ordem regimental
era que os acess6rios vinham primeiro, ai quando des chegassem no principal,
ele suspenderia a sessio para que o Vereador tomasse as provid6ncias
regimentais, e o Vereador David agradeceu. A seguir, foi lida a Emenda n ' 3 do
Sr. Luiz Carlos de Campos: Art. I ' Incluio $ 3' ao artigo I ' ao Projeto de Lei
n' 082/2019: 'Art. I ' (...) $1' (...) $2' (...) $3' O complexo de lazer destinado
ao uso coletivo dos moradores deverf ter circunfer6ncia tninima de 3 (tr6s)
metros de diimetro." Art. 2' Incluio $ 4' ao artigo 2' ao Prqeto de Lei n '
082/2019: "Art. 2' (...) $1' (...) $2' (...) $3' (...) $4' As decis6es do Grupo de
Anflise e Aprovag6es de Empreendimentos Imobilifrios -- GAEPI servo
publicadas na Imprensa Oficial do Municipio. Art. 3' Modifica o artigo 7' e
inclui os artigos 8' e 9' ao Projeto de Lei n ' 082/2019: "Art. 7' Observada a
legislagao municipal especifica, o rebaixamento de guia para o acesso de
veiculo ao edificio deverf conservar metragem minima continua de guia
correspondente a 50% da testada do terreno, para permitir a parada ou o
estacionamento de veiculo na via publica, cujo descumprimento impede a
expedigao de respective habite-se. Paragrafo 6nico. Para o terreno situado em
esquina, exciui-se para o cflculo do percentual, a metragem que seja proibida
para estacionamento de veiculo, conforme disciplina o C6digo de TrAnsito
Brasileiro. Art. 8' A presents lei seri revisada a coda 04 (quatro) ands, devendo
ser submetida a deliberag:io da Cfmara Municipal. Art. 9' Esta lei entra em
vigor na data da sua publicagao, ficando revogadas as disposig6es em contrario,
notadamente as contidas na Lei Municipal n ' 1.578, de 28 de dezembro de
2004." Em discussao, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos dizendo de
s6 explicar um pouco para os nobles Vereadores, que a discuss5o daquele
proleto de lei teve uma participagao importance do Adilson Abrucez, ex
Presidents da Casa conhecedor da materia, participou da Audi6ncia Publica e
fez as sugest6es que ele apresentou em forma de emenda, eJn relagao a area de
lazer, e que o projeto de lei ja especificava dez por canto da area reservada para
complexo de lazer e que era uma preocupagao dele, para que fosse melhor
dimensionado, foi apresentada aquela emenda de se poder fazer um circulo
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onde seria a area de lazer para que ngo vicar, poderiam dizer assam, uma
linguiga e alia area de lazer, onde se pudesse por um brinquedo, uma coisa
nesse sentido, e que aquela tinha sido a preocupagao dole, CIGS colocaram a
emenda naquele sentido; disse que da revisit tamb6m tlnha fido uma sugestao
que foi passada na audi6ncia publica, e que des apresentaram ali, e que foi
discutido ali, tamb6m, e que des vinham vendo em Jaguariana um problema
em muitos edificios que eram construidos na cidade, de quatro andares, em que
o pessoa] rebaixava toda a extens8o da guia para dar acesso is garagens, s6 que
as viag pQblicas ficavam desprovidas de local para o carta estacionar, meslno o
proprietario do im6vel ngo poderia ester parando numa guia rebaixada que
estaria infringindo o C6digo de Trfnsito Brasileiro, e que elsa era a
preocupagao deles, e que CIGS esperavam que se fosse aprovado, que fosse
cumprido, tamb6m, porque quando a rebaixamento de guia, como des ja tinham
ditz ali, ja fazia parte do C6digo de Postura, e que faltava a Prefeitura, na hora
da aprovagao do prqeto jf veriflcar que nio podia o rebaixamento de guia em
coda sua extensao, porque em vfrios lugares ali, todos tinham conhecimento,
que flcava indisponivel a vaga, para o cidad5o parar seu veiculo na rua, e que
essa com relagao ao rebaixamento de guia, era com essa preocupagao, e toda
vez que des faziam uma emenda ali, homo o Vereador Fred tinha comentado,
des faziam para melhorar, no intuito de !nelhorar, e que n5o tinha nada a ver
coin neg6cio de partido, de oposig5o, des estavam pensando no cidadao, numb
vida melhor para o cidadao, por isso que des apresentaram as emendas e
selnpre a intengao ali dos Vereadores, quando apresentavam as emendas estar
melhorando o projeto, e coma ele bem tinha ditz, o Executive entendendo que
determinada emenda que ela era inconstitucional, ele tinha o poder de veto, e
que tinha o Juridico la do Executive e que sabiam que era um pessoal
competente, no casa poderia vetar um paragrafo, um artigo, um inciso, uma
alinea, e ser encaminhado ali para a Cfmara para ser analisado esse veto; disse
que ida pedir a aprovagao nessas emendas, que o intuito era melhorar o projeto;
a seguir, o Sr. Presidents disse que gostaria de fazer umas considerag6es,
tamb6m, e aproveitando a oportunidade das considerag6es do nobre Vereador e
que, realmente, at6 eram pertinentes e frutos daquela bela audi6ncia publica,
realizada, na Casa, com uma discuss5o bastante t6cnica, que foi, realmente, a
exaustio do projeto, e a colaboragao e participagao do nobre ex Presidente
dessa Casa, $.r. Adilson, era sobremaneira importante, independents mesmo de
partido politico ou qualquer outra coisa, assim, homo um cidadio de Jaguari6na
conhecedor do que falava, conhecedor daquela area, ele vinha colaborar e
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somar com des. Disse que se lembrava at6, na oportunidade, da quarta-keira
anterior, que o senhor trouxe por escrito alguns pontos e ainda tinha dino a ele
que era para encaminhar aquela situagao ao Juridico para a elaboragao do
projeto, para que ele fosse apreciado, ou melhor da emenda, para que ela fosse
apreciada junta com o proleto; o parabenizou muito pda iniciativa e que achava
que vida somar, enriquecer o prqeto era fungao doles mesmo ali dentro;
quando des cometiajn album equfvoco, era 6bvio que des tinham que rever os
equivocos cometidos, e ali aproveitava a f ala do Vereador Alfredo Chiavegato,
com relagao ao trabalho feito polo Juridico da Casa; des foraln totalmente
t6cnicos na anflise que foi feita, e apresentaram, sim, uma posigao, que voltava
a insistir, que ele tinha opini6es contrgrias a das, mas ele tinha que ser
coerente, e tamb6m respeitar opini6es adversas a deli; a seguir, pediu a palavra
o Sr. Alfredo Chiavegato dizendo que gostaria de dizer que a sua malta de
participagao na discussdo daquele prdeto, em virtude de estar sabendo que o
nobre ex Colega e Presidents da Casa, Adilson, participou e ele sabia da
participagao ativa com relagao a discussio dole, e disse que o tempo
transformava pessoas e as opini6es, confinnou com o Adilson, dizendo que ha
quatro anos atrfs des eram totalmente contririos a esse typo de projeto, e
confirmou se nio tinha side, tanto que tinha side motive ali doles t6-1o

rdeitado, e que ja existia tal lei em vigor no Municipio, des rejeitaram, e
naquele dia cstavam discutindo novamente, com o apoio quash que da maioria
dos nobres Pares; disse que as situag6es alteravam assim homo as opini6es
delis, e que des tinham que respeitar, e voltou a dizer que o nobre Colega,
Vereador Luis Carlos de Campos que tamb6m esteve a frente da discuss8o
daquele projeto, o deixava a par daquilo que estava sendo apresentado e da
participagao do ex Vereador Adilson e que estava bem tranquilo sabendo que
tudo aquilo que fosse proposto ali, realmente, era para melhorar o proJeto e
voltou a dizer ao Waltinho que se nio tivesse acontecido aquela reuniao, a
emenda dele passaria, e que ele, Fred, teria votado favorfvel sem discuti-la,
apesar de saber que estaria complicada, mas dizendo, realmente, que era uma
decisis do Executive em aceitf-la ou nao, enfim, mas parabenizou o
encaminhamento do projeto ao nobre Presidente da Comissao, ao Magrao, com
todd respeito a pessoa deli e labia como ele tinha conduzido da forma bem
tranquila e preocupado que o proUeto, realmente, chegasse ao &xito que era a
aprovagao deli, naquela semana ou na pr6xima semana; a seguir pediu a
palavra o Sr. Jose Munoz que parabenizou ao Fred pdas palavras dele, do
Adilson Abrucez estar ali nas reunites de Comiss6es, que ele esteve presents,
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parabenizou ao Boz6, e que foi muito bem discutido o projeto e que ele estava
tranquilo, anteriormente, ele tinha muitas dOvidas sabre o projeto e que a partir
do molnento que des fizeram a audi6ncia publica, e parabenizou ao Magrao
que era o Presidents da Comissao, e que nio via problema algum no prqeto,
muito pelo contrario, e que era excelente, e cojno o Fred falou tinha pessoas ali
gabaritadas para discutir os projetos, e que ele estava totalmente tranquilo,
houve aquela discussgo e que houve um mal entendido, que ele tamb6m estava
la dentro tomando um cafe na hora e que ningu6m Ihe pediu nada, disse ao Fred
e que ja tinha falado para ele, e que ngo adiantava, goela abaixo nio ida descer
nada; disse ao Magrao que estava tranquilo com o prqeto e voltou a frisar que
foi muito bem discutido, o Boz6 nio deixava passar nada, o Boz6 deixou bem
frisado que estava sends muito bem conduzido, e que ele estava em paz com o
projeto e apoiava o Magrao e que achava que tudo tinha que ser discutido e que
des discutiram ali nas reunites, principalmente, na Qltima de quarta-keira, e que
nio tinha mats problema algum com o proyeto e que ele estava bem tranquilo a
respeito daquele projeto ali, e agradeceu a todos; a seguir, pediu a palavra o Sr
Luiz Carlos de Campos que disse que, apesar das emendas, ele reiterava, ele era
favorfvel ao pedido do David, que ele ida fazer, e que ele achava que nio ida
ter prqjufzo nenhum des esperarem mais uma ou duas sess6es, apesar das
emendas apresentadas, todas ali, ele apoiava o pedido dole, no casa, que ele ida
estar fazendo; a seguir, pediu a palavra o Sr. Romilson Nascimento Silva que
disse de deixar alia sua opiniao, parabenizando ao Magrao pda condugao dos
trabalhos, e coma des falavam ali, confirmou com o Fred, que des tinham uma
ampla transpar6ncia die queria enfatizar que, assim que o projeto entrou na
Casa e des conversaram, con6lrmou com o Fred, e que ligou para ele
perguntando se ele estava tranquilo quanto ao projeto, se ele tinha alguma coisa
a acrescentar polo conhecimento que ele tinha e conversou com o 26, que
estava na Comissao, conHirmou com o Magr5o, e perguntou para ele se iriam
acrescentar alguma coisa ou n5o iam, se iam levantar alguma coisa, e que
conversou com o Boz6, conHtnnou com ele, e coma o Prefeito falou que ngo
tinha urg6ncia no andamento do Projeto, e que conversou com o David
tamb6m, e que achava que seria importante des acrescentarem maid alguma
coisa, levantar album estudo, mas que tinha sido bem esclarecedora a
Audi6ncia Publica, confirmou com o Waltinho, tudo foi sanado ali, e todo
mundo panic:pou e que des at6 brincaram, confirmou com o Fred, que o Sr.
Adilson, "seu Dirso",amigo e Presidents, e que tinha um carinho por ele e o
chamava de "Seu Dirso", que acabou sendo um divisor de aguas na audi6ncia
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publica e coma o Fred tinha falado, des elam um pouch reticentes a doze
pavimentos, mas at6 o Sr. Adelson comegou a ver com bods olhos os doze
pavimentos, e acabou Ihes dandy uma tranquilidade, e que des viram que
estava tudo caminhando bem e judo foi esclarecido, e que tinham pessoas ali de
diferentes proHiss6es, pessoas que conheciam, e que meir que esclareceram as
davidas, e que acabou que ele nio teve, confimiou com o 26, acabou
esclarecendo e foi tudo tranquilo, foi tudo esclarecido e que chegou naquele
consenso que nio fazia mais sentido estar levando adiante alguma situagao ou
pleiteando maid algum levantamento de alguma coisa, e que queria deixar clara,
confirmou com o David, e dole nio se omitir de tatar, realmente, tiveram aquela
conversa, confirmou com o Fred, que judo mundi se interagiu, e que o Fred
falou que estava tranquilo, que apoiava o proUeto; disse que achou interessante,
tamb6m, a inclusio do GAEPI, e que o Prefeito criou esse grupo, confinnou
com o Fred, que de certs modo, at6 blindava o Executivo pal'a ter uma
condugao tranquila, maid transparente do processo, e confessava que at6
engessava um pouch, confirmou com o Fred, que o grupo engessava um pouco,
e que at6 o David teve alguns embates em conversa com o Secretfrio R6mulo,
Valdir Parisie que at6 achava, com todo respeito aos t6cnicos que estavam la e
entendiam muito, e achava que at6 os engessava um pouch, mas de tanta
preocupagao que des tinham de ser tudo muito bem conduzido e tudo com
clareza, e que via com hons olhos, disse ao Presidents, a inclusio do GAEPI, e
que achava que engessava um pouch, disse ao Magrao, mas isso mostrava a
lisura e a transpar6ncia do andamento que ida ter a partir dali, e disse ao
Presidente que ele n5o poderia deixar de colocar sua opiniao ali, homo membro
da Comissao.. que teve aquela f ala com todos os Vereadores ali, confirmou com
o Boz6, e que queria deixar bem claro que ele apoiava o projeto, tamb6m, que
ida ser bom para o Municipio, e homo ele sempre falou, que era a favor do
crescimento, desordenado, nao, mas do crescimento ordenado, e que fosse bom,
ele apoiava; a seguir, pediu a palavra o Sr. Cristiano Jose Cecon que disse que
achava democrftica a prerrogativa que o David tinha de f azer a emenda, mas
que ele gostaria de entender melhor as reunites de Comiss6es, porque tinham
discuss6es que ele era leigo, e que ele se esforgava muito nas reunites de
Comiss6es para entender, para poder passar para as pessoas, e que acontecia era
que des tinham que tomar uma decisao, se as Comiss6es, se as reunites de
Comiss6es, se aquilo que foi discutido era aquilo que tinha fido discutido
meslno, porque senio ele saba dali, a pessoa falava para ele que aquele assunto
que ele falou que ida ser discutido, e que ja tinha fido discutido e da{ existiam
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mudangas de Oltima hora, e que ele nio estava entendendo direito, e que ele
gostaria de entender melhor isso, e que era que nio podia faltar, sen5o ele
tamb6m ida comegar a nio vir mats, porque se discutia uma coisa, depots
chegava na hora e nio era o mesmo assunto, mas que ele achava muito
interessante a prerrogativa do David em fazed essa emenda, e que era direito
dole, s6 que ele, Cristiano, gostaria de engender melhor as Comiss6es, se era
aquilo que se discutia, se poderiam vir as emendas posteriores, e agradeceu a
todos; a seguir, pediu a palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner que disse que
gostaria de sugerir que, naquele momento, des se ativessem aquela emenda ( o
Sr. Presidents disse a de nQmero tr6s), porque GIGS iriam ter, depois, a
oportunidade de discutir as outras coisas. A seguir, em votagao a Emenda n. 3,
do Sr. Luiz Carlos de Campos, foia mesma aprovada por unanimidade de
votos. O Sr. Presidents suspendeu a sess5o por alguns instantes, a pedido do
noire Vereador David Hilfrio Neto para feitura de requerimento de pedido de
vistas. Decorrido o puzo necessario, o Sr. Presidents reabriu a sessao,
determinando a leitura do Requerimento do Sr. David High'io Nets, que com
supedaneio no art. 299 e seu paragrafo Qnico do Regimento Intemo, apresentou
requerimento solicitando vistas por uma sess5o ordinfria do Projeto de Lei n '
082/201 8 para melhor discussao; em discuss5o o Requerimento, pediu a palavra
a Sra. Cfssia Murer Montagner que disse que, com todo o respeito ao Vereador
David, ela achava que des deveriam rejeitar esse pedido, no sentido de que se
uma coisa ficou clara, naquele dia, era que estava muito amadurecida aquela
discussao, todo mundi ja tinha tomado sua decisao, e que, na sua opiniao, CIGS

ngo precisavam esperar maid uma semana; a seguir, pediu a o Sr. David Hilfrio
Nero que deixou clara que ele fez o pedido de uma Onica sessao, porque ele
achava que n8o tinha necessidade de mais que isso, maid para uma conversa
com o Executive, realmente, conversar com o Sr. Prefbito sabre esse casa, e
que essa conversa nio teve, at6 para conseguir acabar com aquela diverg6ncia,
se foi falado ou ngo na AudiCncia Publica a respeito do Conselho f azer parte do
GAEPI, e que isso ficou um pouco no ar, e que ele ouviu que f oi, o Bozo ouviu
que foi, o Magrao ouviu que nio foi, que era o Presidents, e que era at6 para
des esclarecerem isso, que era de puma importancia, e que ida avaliar,
realmente, se o proleto deveria ser aprovado ou nao, e que maid uma vez
parabenizava o Waltinho pda emenda, e que ele s6 quid colaborar um pouch
maid com a emenda dole, e que a intengao dole n8o era causar nenhum
transtomo, nenhum problema para a Casa, polo contrfrio, queria conseguir um
pouco mais de transpar&ncia; parabenizou ao Magrao pda aWaD na Audi6ncia
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Publica, mas aquela questao, no seu ponto de vista, foi discutida e foi colorado
isso em discussao, e que ele achava que o Executivo, com bom sense, poderia
at6 conversar e falar que era vifvel ou n5o era viavel, por ipso ou por aquilo;
inclusive o Bozo tinha comentado com ele, que n8o precisava nem substitutivo
ao prajeto, talvez at6 conversar com des e falar que des iriam mandar depois
um substitute '. o posteriorinente s6 aquele arquivo, um outro proj eto de lei, uma
alteragao no proleto de lei, e que achava que ipso n5o teria problema algum, e
que a questao dole ali nio era causar transtomo na vida de ningu6m, e coma era
um projeto que ainda estava sendo discutido e n5o tinha nenhuma pressa, CIGS

n5o estavam atrapalhando a vida de ningu6m, ele achava que nio tinha o
porqu6 nio ter esse adiamento de uma Qnica sessao; a seguir, pediu a palavra o
Sr. Alfredo Chivegato Nato que disse ao Vereador que, se o Prefeito quisesse,
por decreto ele alteraria, nio precisava ter no projeto de lei que ida ter um
membro, era s6 por decreto; se ele entendesse que a ideia ali era boa, por
declreto ele alterava a composigao do GAEPI, e punha um membro da
Associagao dos Engenheiros, e perguntou se era isso que tinha ficado certo, e
que nio precisava ter proUeto de lei, nao; a seguir, pediu, novalnente, a palavra
o Sr. David Hilfrio Nets que disse ao Fred que concordava, e inclusive
precisava ter aquela conversa com ele, para clolocar alguns pontos, porque isso
mudaria o seu vote, e que aquela decis5o mudaria o seu veto, e por isso que ele
pedia aquele adiamento de uma sessao; a seguir, pediu, novamente, a palavra a
Sra. Cfssia Murer Montagner que disse que s6 queria reaHtrmar a sua opiniao de
que des votassem naquele dia, no sentido de que, de novo, ela dizia que as
opini6es ja Ihe pareciam muito amadurecidas, e CIGS chegaram num momento,
por praticidade, des estavam com muitos projetos para votar e que, na verdade,
naquele sentido, ela considerava que des tinham um pouch de pressa, porque se
des comegassem a deixar para la, para la, des estavam acumulando virios
proletos, e que era na sua opiniao, e ja que as opini6es estavam amadurecidas e
des tinham esse grande nQmero de projetos na gila, ela, na sua opiniao,
deveriain rej-:itar o pedido de vistas; a seguir, pediu a palavra a Sra. Tais
Camellini Esteves que disse que ida expor sua opiniao e que esperava que
todos respeitassem, ouviu a todos, e disse que, homo ela poderia dar
credibilidade para um Executivo que mal conseguia tapar um buraco na cidade,
que mal conseguia terininar uma tampa de acesso, e colocando um projeto
daqueles; disse que ela era contra aquele projeto, ida votar contra aquele
proj eto, se o projeto entrasse naquele dia ela votaria contra, votava ]nesmo, ida
expor sua situagao, porque qual era a garantia que ida ter fgua, esgoto,

82



© Cfmara Municipal de JaguariQna
Estado de Sao Paulo

saneamento basics, transporte e infraetrutura, e ai, perguntou; e repetiu que ela
era contra aquele projeto, e que mal conseguiam tapar um buraco, terminar uma
rampa de acesso e iriam colocar aquele projeto naquele dia e que ela era contra;
se o proUeto entrasse naquele dia, ela syria contra; a seguir, pediu, mais uma vez
a palavra o Sr. David Hilgrio Nato que disse a Cfssia que ele concordava
plenamente, mas com todo o respeito, por mais que des tivessem muitos
processor a{, ele achava que aquele projeto era de muita importancia para o
futuro de JaEuariana, e que achava que uma sessio nio atrasaria absolutamente
em nada, porque marcar com o Executivo, chamar os Vereadores, sentar e
numa tlnica conversa... e que ele n5o estava pedindo ali que ele pedisse em
tempo indeterminado, ou que ele adiasse muito por muito mais tempo e que ele
estava pedindo por uma Onica sessao, e que aquela Casa poderia fazer esse
gesto deles conseguirem sentar e pensarem juntos, que ele achava ipso crucial
para des conseguirem chegar num consenso e at6 o Executive poderia
convened-1o do contrario, mas at6 aquele memento ele era favorfvela ter mais
pessoas a16m da Prefeitura, no GAEPI, pediu desculpas. A seguir, em votagao,
foio pedido de vistas rejeitado por tito votes contrarios, sends quatro
favor6veis dos Srs. Alfredo Chiavegato Nato, David Hilfrio Neto, Luiz Carlos
de Campos e Tail Camellini Esteves; re.jeitado o pedido de vistas, o Sr.
Presidente c-=:locou em discussio o Projeto de Lei n ' 082/2018, do Executive
Municipal, que disp6e sabre a construgao de novos edificios de apartamentos
residenciais ou de qualquer outra natureza de at6 12 (doze) pavimentos, e da
outras provid6ncias. Em discussao, pediu a palavra o Sr. Rodrigo da Silva
Blanco que disse que queria ali, na condigao de Presidente da Comissao, dar os
parab6ns a todos os presentes, que reforgaram o conhecimento deles, atrav6s
daquele projeto, e tamb6m, enaltecer a presenga, usando sua experiencia,
tamb6m para deixg-los maid confortaveis, do Sr. Adilson Abrucez, ex
Presidents da Casa, homo o nobre Vereador Fred disse que, na outra legislatura
des tinham um pensamento contririo e que ele, que ja era dessa Comissao,
juntamente com o Sr. Adilson, des desenvolveram um trabalho para segurar
um pouch a cidade, naquela 6poca, que estava crescendo um pouch
desordenada e para des se colocarem nas situag6es do Plano Diretor, e ter
alguma coerCncia no crescimento da cidade; disse que no hde, des estavam
vendo que des esticarem agua, pavimentagao, esgoto, para os loteamentos de
Brandes distancias, is vezes, saba um pouch inviavel, do que verticalizar e
colocar um pouco mais pr6ximo da cidade e, 16gico, respeitando today as
emendas que tiveram aquele projeto; agradeceu ao grupo da engenharia e
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arquitetura que esLeve presence tamb6m, que os gratificou e enalteceu o
conhecimento doles, e tamb6m agradeceu a todos os Vereadores presentes, ao
David pelo seu ponto de vista, e que achava que ipso era cabivel, era viavel, o
Boz6, tamb6m, o Vereador Fred, entre outros ali que, tamb6m, aderiram aquela
proposta, e que ele achava que tinha sido um projeto bem discutido, at6 aquele
memento, de Qltima hora, foi vifvel a colocagao delis; muito agradeceu a todos
e era favorAvel ao prqeto; a seguir, pediu a palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva
que cumprimentou a todos, dizendo que, na verdade, ele tinha se inscrito para
falar, porque tinha algumas discuss6es ali na Camara, a maioria, colocava nas
redes sociais.. se se era contra ou a favor, e que ele achava que des tinham que
parar com aquele neg6cio, se era contra ou a favor, se contra o projeto, e que
ele achava que CIGS tinham que parar com aquele neg6cio se era contra ou a
favor, se era contra ou favor do projeto, e que ele achava que des tinham que
aprender... e que quando tinha comegado aquela discussao, ele, realmente,
estava com alguns d$vidas, e que achava que o Vereador tinha que se basear no
que as pessoas falavam, na opiniao das entidades, e que ele teve a convicgao a
partir daquela audi6ncia publica, muito bem conduzida pelo nobre Vereador
Magrao, as pessoas 6izeram colocag6es importantes do panto de vista, nio
pessoal, mas do panto de vista da cidade, entrou aquela discuss&o que o
Waltinho tinha colorado da questao dos pr6dios hist6ricos da cidade, a questao
da reflexio de homo a cidade estava crescendo no hole de uma forma horizontal
e com probleifias, tamb6m, colocados, e que GIGS tinham que repensar tudo isso,
e que a questao de se construir pr6dio onde ja tinha toda a estrutura do ponte de
vista da pavimentagao, do panto de vista do esgoto, do ponte de vista da
iluminagao, ipso trazia uma tranquilidade que a populagao ida viver com maid
tranquilidade naquele ambiente e que isso que Ihe troupe a refletir sabre elsa
questao; disse, outra coisa que, Jaguariana tinha que crescer, Jaguariana ngo
podia chegal ' no panto de vista homo liam, por exemplo, na Regiao
Mletropolitana, da questao de Americana, e que Americana cresceu de forma na
horizontal e a cidade nio tinha maid onde crescer, e o Qnico crescimento que
Ihe restou, era a questao da verticalizagao e, a partir do memento, homo ele ja
tinha ditz, ele foi convencido polos argumentos da sociedade, ele foi
convencido pdas entidades, e que ele foi convencido pdas pessoas que tinham
vindo na Ctlsa discutir com seriedade aquele projeto naquela Audi6ncia
Publica, e tamb6m que ele ouviu no dia a dia, na cidade; agradeceu,
dispensando um abrago; a seguir. pediu a palavra a Sra. Inalda Lucio de Barros
Santana que cumprimentou a todos, dizendo que concordava com o Vereador
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Silva, porque ela tamb6m ouviu bastante pessoas sabre aquele projeto, e era
como ele estava falando, dali uns dias nio teria para onde a cidade crescer, e
que ela era a favor do projeto e que tamb6m ela gostaria de falar sobre a cidade
e pediu desculpas para a Tais, mas, ds vezes, buraco, mato, estava chovendo e o
mano crescia mesmo, e que ela achava, ou melhor, ela tinha certeza, que o
Prefeito ele cuidava muito bem, trabalhava bem; disse que reclamavam de
Jaguariana quem nasceu aqui, quem veio de fora n5o reclamava, porque
Jaguariina era uma cidade muito boa de se ]norar, e ela vinha acompanhando
bastante o trabalho do Prefeito da cidade, e ela s6 tinha mesmo que admire-lo, e
a cidade, gragas a Deus, ela se orgulhava muito quando ela falava que morava
em Jaguariana, e, mais ainda, coma Vereadora de Jaguariana e que ela s6 tinha
que dizer cairns boas de Jaguariana e agradeceu; a seguir, pediu a palavra a Sra.
Tail Camellini Esteves que falou "buracos", ida falar sobre buracos: servigo
porno, mal feith, ela nio concordava com isso; tapar buracos tr6s, quatro, cinco
vezes, era gastar dinheiro pablico, era jogar dinheiro pablico na lama, por ipso
que eta n5o concordava com ipso; disse que ela s6 esperava que melhorasse a
cidade a respeito dos buracos, porque ela ngo aguentava maid andar na cidade,
porque o que mais tinha na cidade, era buraco; Dona Irma, e que nio sabia se
algu6m ja tinha ido no Dona Irma, estava infbstado de buracos, comegaram a
rogar, rogaram metade e largaram tudo la, o bairro estava jogado, estava
abandonado, e ningu6m fazia nada, tinha que implorar para Secretirio e pedir
para rogar, tapar buracos, e o que era isso, perguntou; era dinheiro pablico,
doles, que estava indo na lama, no lixo; disse que era contra aquele projeto
mesmo, nio ida votar a f aver, era contra, e pediu desculpas ao Presidents; a
seguir, pediu a palavra o Sr. David Hilfrio Nets que disse que, homo ele
ressaltou no pedido de vistas, ida votar contrario, porque ele n8o estava se
sentindo confortfvel em votar favorfvel ao projeto daquela forma e que
respeitava a posig5o dos nobres Colegas, mas a sua posigao era contrfria por
nio tcr um tempo que ele achava necessfrio para conseguir uma nova analyse,
agradeceu; a seguir, pediu a palavra o Sr. Jose Muniz que disse que respeitava a
posigao do nobre Vereador David, nobre Vereadora Tais, mas que ele era
favoravel, amplamente favorfvel e que sabia que isso ida trazer muitos
recursos, ida trazer trabalho para a cidade, desenvolvimento, e coma o Silva
falou, nio adiantava nada des levarem a cidade para um lado e para o outro e
des n5o conseguirem transporte, infraestruLura nenhuma, e que no hoje des
estavam soft.;Indo com vfrios bairros afastados na cidade, e que pr6dio, nao,
tinha vfrios lugares no centro que poderiam ser utilizados, poderiam ser
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construidos os apartamentos ai, e tamb6m ida gerar vfrios empregos, porque
tinha vfrias pessoas desempregadas, tamb6m, e coma o Silva tinha falado, a
cidade tinha que crescer, tinha que desenvolver, today as cidades tinham
pr6dios, e que ele nio via falar que era transtorno, nio via falar que diHlcultava
a vida de ningu6m, muito pelo contrfrio, era favoravel, porque achava que a
cidade tinha que ter pr6dios, realmente, primeiro, porque ida trazer os
beneficios que ele falou, que a populagao estava precisando no hole, de
imediato, que era emprego, e, segundo, coma o Presidente tinha falado, que foi
muito bem discutido, e ele nio estava tendo davidas; tinha bastante davidas,
disse ao Presidente, mas foram todas esclarecidas, e que ngo via d6vida alguma
em estar votando favorfvel ao Projeto e, muito pelo contrario, ele estava bem
tranquilo com seu voto, conscience do seu vote e achava que era ipso que, no
hoje, CIGS estavam precisando, a cidade necessitava disco dai, tamb6m,
precisava crescer, precisava trazer desenvolvimento, precisava trazer trabalho, e
que o povo estava precisando, tinham vgrios pedreiros, vfrios serventes, que
estavam precisando trabalhar, tamb6m, era a area delis e que tinha que ter
investimento na cidade, tinha que ter pessoas que vinham investir na cidade;
disse que seu veto era favorAvel e, respeitando os votes contrarios, e desqou
boa noite a todos; a seguir, pediu, novamente, a palavra a Sra. Tais Camellini
Esteves que perguntou se a cidade tinha que ter pr6dio, e ela mesma respondeu
que tinha que ter pr6dios, mas desde que tivesse estrutura pda Prefeitura, e que
nio estava tapando nem os buracos da cidade, quanto maid a estrutura para
pr6dios, e por ipso que ela estava votando contra; no hoje o momento, n5o era
de faber pr6dio na cidade, tinha muita coisa para ver, ainda, cidade estava
abandonada, e que esse era o seu panto de vista, era seu ponte de vista e ela nio
ida mudar, enquanto n5o fizessem alguma coisa para a cidade, pediu desculpas
ao Fred; a seguir, pediu a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nets que
cumprimentou a todos maid uma vez, e que gostaria de vir na tribuna falar
daquele projeto e dizer da sua opiniao com relagao a ele, e que ele era f'avorgvel
ao projeto, sempre foi, deixou claro is pessoas que Ihe perguntavam sobre ele,
n5o fez campanha para que ele fosse aprovado ou nao, deixou que, realmente,
aquela discussao, a transpar6ncia e a participagao popular pudesse falar mais
alto, para elucidar a opiniao dos nobres Pared, isso porque muitos sabiam disco,
ele era Engenheiro Civil, trabalhava na area, e sempre ouviu das pessoas que
faziam e executavam esse tips de okra que, reallnente, o limitador de quatro
andares faziam com que os investimentos nio acontecessem, ngo acontecessem
porque o n6mero de unidades que seriam vigveis nio dava para compor um
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condoininio condizente para aquelas pessoas que queriam ali investor e moran
com uma carta tranquilidade, e deu um exemplo claro para todos, se se fizesse
um predinho de quatro andares, e colocasse um porteiro para trabalhar vince e
quatro horas, o pessoal nio aguentava pagar o condominio pelo gusto que esse
funcionfrio geraria ao condominio, enfim, ele via com bans olhos a
possibilidade de Ler doze andares, dizendo, tamb6m, que a legislagao municipal
ja era muito restritiva, com relagao a ampliagao de andares, e que se tinha que
ter terrenos maiores, tinha que ter uma s6rie de indices que se tinha que veneer
para dada vez maid subir os andares; disse que ele entendia e via que o
Municipio tinha que ter investimentos nas areas, tamb6m, assim homo tamb6m
tinha a necessidade de se ter a expansao atrav6s de condominios, atrav6s de
loteamentos, e quando des faziam, principalmente, um condomfnio, um
[oteamento, o Municipio ngo ]evava agua at6 ]a, a maioria do investimento era
6eito pele empreendedor, a16m de fazer o investimento de expansao da rode, o
empreendedor empregava os cofres pablicos a ordem de uns tr&s mil reals por
lote que ele p'inha no Municfpio, em virtude da demanda, e que isso a vista, no
ato em que o empreendimento era langado; disse que era um recurso que dava
muito bem para o Municipio investir ainda maid na area de saneamento bfsico e
que ele tinha certeza, que esse avango que des tiveram na area de saneamento
bfsico, foi feito, justamente, por investimento de empreendedores que levaram
o recurso ao Poder Pablico, atrav6s dessa taxa que foi criada em dais mil, se ele
n5o se enganava, onde o Municfpio p6de investir muito na area de saneamento
basico, e que, is vezes, des tinham que levar em consideragao, tamb6m, que
um edificio, quando se executava o mesmo, um pr6dio, fosse ele de quatro
andares, sein, dez andares, realmente, a ocupagao era imediata, e a demanda por
saneamento basics, c agua, tamb6m, era imediata, muito mais imediata do que
um loteamento; quando se fazia um loteamento, a ocupagao era de um, dais,
tr6s e, &s vez-is, dez anon para um loteamento vicar totalmente ocupado, sendo
que um pr6dio e des tinham o exemplo dos predinhos, tanto do Japones, tanto
la nas Pitangueiras, na Quinta do Conde, enfiin, todas aquelas unidades que ali
sairam, as pessoas, assim que des foram entregues, ja estavam morando no dia
seguinte, haja vista que o Municipio passou no ano anterior por uma
di6lculdade de abastecimento, no initio do ano, em virtude da demanda que
tinha aumentado demais, naquela regiao; disse que o que ele entendia,
realmente, era que ngo se podia segurar o crescimento de uma cidade, e o que
des tinham que fazer sempre era ordenf-lo e quanto mats ordenf-lo melhor, e
esperavam que, com isso, des atraissem maid investimentos, principalmente,
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que atrafsse maid emprego, haha vista que a empresa que ida se instalar em
breve, a Qualcomm, e que ela tinha vindo para o Municipio, e que poderiam ter
certeza que entree os ]nuitos que o Estado apresentou a ela, pdas condig6es do
Municfpio apresentou, e uma delay, ele poderia at6 dizer para des, era o prego
dos im6veis com relagao aos alugu6is ali, e que des poderiam ter certeza que
ela flcou em detrimento entre Jaguariana e Campinas, ela tinha vindo para
Jaguari6na que, a16m do prego do aluguel ser mats barato, o IPTU que se
pagava na cidade, era inHtmo em comparagao com Campinas, e que ipso f'azia
com que as empresas, na hora de fazer o seu investimento, analisassem isso, e
que tinha certeza que Jaguariana agradava muito a essay pessoas, esses
industriais que aqui procuravam, e que esperavam, tamb6m, que vindo essas
empresas, vinha maid dente molar, mais genre procurando qualquer lipo de
moradia, desde a mais baixa at6 a de alto padrao, e, realmente, era dificil se ter
um edificio de alto padrao, se nio fosse maid de dez andares, o condominio
ficava inviavel, e que as pessoas acabavam nio investindo, e que tinham
exemplos ali de um, doin, tr&s pr6dios, que tinham ali no Municipio, no faso do
centro, do Mantovani, la do Beira Rio e tamb6m, do outro que ele se esqueceu
do noms, ao dado do Beira Rio, e entry outras coisas disse que aqueles im6veis
ngo ficavam vazios, des estavam sempre ocupados, procurando esse tipo de
nloradia, porque dava uma certs seguranga aquelas pessoas que ali moravam,
porque existia uma seguranga maior, e des tinham que incentivar esse typo de
investimento, o Poder POblico ali s6 ida aprovar o projeto, dentro de umas
condig6es, analisando todas as vertentes que Cram necessarias, mas ali des s6
iriam receber os dividendos, ngo tinha nada daquilo que o Municfpio ida
investir e que era 16gico que ele ida dar a demanda de aqua e esgoto, e se se
falasse que ipso era ujn impeditivo para vir investimento, era um atestado de
incapacidade. de dizer que o Municipio nio podia crescer porque faltava agua,
e que des nio podiam falar isso, e que nio era s6 falar agua para quem ida
construir pr6dio, para quem estava trazendo uma empresa para mil
funcionarios, a demanda de fgua era muito major que a de um pr6dio de doze
andares, quiga ida demorar mats uns cinco ands para estar executado, edificado
e pronto, poderiam dizer assam, e que demorava, nio era da noite para o dia;
disse que o Municipio tinha possibilidade de se preparar para, realmente, dar
aquele suporte a tats pessoas que iriam aliinvestir, e que ele pensava que s6 ida
atrair bans investimentos, inclusive gerar ainda maid maas de obra, que era uma
classy que maid, e que a mio de obra na construgao civil era a que mais
empregava no Pals, haha vista o problems que des passaram na arise
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imobiliaria, a desemprego que era grande, aumentou demais, em virtude da
malta de investimentos na area de construg5o civil e a cadeia produtiva, nio era
s6 o pr6dio em si, ele movimentava uma s6rie de pequenos com6rcios,
pequenos com6rcios que eram de Jaguari6na, que iriam vender para essay
pessoas que ali estavam construindo, material de construgao, enfim, todos os
agregados necessgrios para se fazer uma edificagao; disse que s6 via com bona
olhos, que tinha que incentivar, e a sua opiniao com relagao aos investimentos
imobiliarios, sempre lutou para que Jaguariana fosse uma Jaguariana cantada e
decantada, e labia que todas as vezes que Jaguariana abriu as portas, nunca ela
perdeu o controle, nunca ela fez com que as coisas se degringolasse e perdesse
a qualidade, polo contrario, des vinham crescendo, tinham que acompanhar as
demandas, mas era natural em todo o municipio, e que nio podiam fechar os
olhos, CIGS titiham que, realmente, procurar abrir dada vez mats o Municipio
para que os investimenLos pudessem acontecer, e esperava que, a16m de ter
essas pessoas edificando, esperava que, realmente, mais empresas viessem para
o Municipio, porque, realmente, gerando empregos e ronda, tudo ia bem, e o
Municipio dada vez crescia maid, e que nio era s6, realmente, abrir loteamento
ou f azer pr6dio, o principio era, realmente, gerar empregos, e vindo empresas
ai, era para n8o ter dQvidas que tinha gents precisando morar, e,
consequentemente, ai, a economia toda rodava; desejou boa noite; a seguir,
pediu a palavra o Sr. Cristiano Jose Cecon que disse que ele tamb6m tinha
alguns questionamentos, procurou a Administrag5o, e a coisa que maid o atraiu
foia dignidade da pessoa, mas at6 quem n5o tinha casa n5o era tgo carente,
pessoas que tinham bons trabalhos e nio tinham a casa pr6pria, de poderem
morar mais pr6ximos do centro da cidade, e pediu para que imaginassem nos
pr6dios da Doze e do Japones, quantas moradias horizontais seriam construidas
ali, praticamente, nenhuma, e perguntou quantas moradias tinham no predinho
do Japon6s, oitocentas? E pediu para que imaginassem para des construirem
oitocentas casas, onde que ida ter que ser usado um terreno, perguntou se
tinham entendido, e que isso o atraiu, a dignidade da pessoa que ments tinha,
morar mais pr6ximo da cidade; agradeceu. A seguir, em primeira votagao o
ProjeLo de Lei n ' 082/2018, do Executivo Municipal, que disp6e sobre a
construgao de novos edifTcios de apartamentos residenciais ou de qualquer
outta natureza de at6 12 (doze) pavimentos, e da outras provid6ncias, foi o
mesmo aprovado por dez votes favoraveis, sends dais contrfrios dos Srs. David
Hilfrio Nero e Tais Camellini Esteves. Terminada a Ordem do Dia, o Sr
Presidente dcu initio a Explicagao Pessoal dos Senhores Vereadores, que se
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manifestariam sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessio ou no
exercicio do mandato (Art. 168, R.I.), tomando a palavra, pda ordem, o Sr.
David Hilfrio Nets, sends que o Sr. Presidente comunicou que o Vereador teria
apenas cinco .ninutos para uso da palavra, que era o puzo para o encerramento
regimental da Sessao; fez uso, entao, da palavra o senhor David HilArio Nets,
dizendo que ele achava que o projeto tinha fido muito bem discutido e que ele
foi aprovado, e que quem trabalhou nele foia favor deli; mas que ele foi falar
de algumas quest6es, uma delay era a respeito do que o Vereador 26 Muniz
tinha falado da seguranga nas escolas, dos trabalhos que os problemas que
estavam acarretando, e ele ida falar para o Jose que des estavam com
problemas at6 um pouch Jnaior que, naquele moinento, o preocupava muito
maid, que era a questao da psicologia escolar, que aquela Casa aprovou
quinhentos mil reals no final do ano passado, para que os psic61ogos pudessem
atuar dentro das escolas e tivessem recursos para aquilo, dai ele ida emendar
naquela fda la do initio, onde a Cfssia falava que des tinham de conversar
com o Execs.:tivo e ele jurava que ele estava tentando; disse que a Maria do
Carmo o atendia com toda a atengao e respeito, estava fazendo a parte dela, mas
chegava na Secretaria de Educagao, a Secretfria falava que nao, nao, nao,
psicologia escolar n8o era daquela forma que ela queria, ela nio queria a
psic61oga dentro da escola, ela queria azhar o problema e mandar para das, e
ele nio sabia qual era o problema de um psic61ogo poder analisar, porque,
muitas vezes, o problelna comportamental n5o estava no aluno e, sim, estava no
sistema, poderia estar no professor, poderia estar na mega da cantina da escola,
poderia estar no pai, s6 que aquino n5o estava sends avaliado naquele moments,
e estava sendo um empurra, empurra, e quando tinha reunigo do Conselho da
Educagao, falavam que o Vereador David, a SaQde estava fugindo, mas GIGS

nio estavam fugindo, nao, des queriam f azer a situagao direito, o dinheiro
estava [a, sim, eram quinhentos mi] reais e e]es queriam que a Educagao de
Jaguariana funcionasse, antes de terem policia na porta da escola, ele queria ter
psic61ogo para as criangas, para ngo deixar chegar no que chegou, para a
policia, muitas vezes, ela ida conseguir salvar o segundo lira, mas o primeiro
seria dado, e quando conseguirem ter um psic61ogo dentro da escola e analisar
aquele problema precocemente, des iriam conseguir resolver, entao, ele queria
que a Educagao parasse um pouch de azhar que tudo era politicagem, porque o
que des estavam fazendo era cuidar do Municipio e pensar que des precisavam
de uma psicologia escolar o quanto antes, des precisavam mais de respeito coin
aquelas criangas, que era o que nio estava tendo, atualmente, e nio ficar em
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redo social ameagando funcionirio pablico, que era o que des estavam vendo
diversos Secretgrios coagindo servidor pablico quando se posicionava contrfrio
ao Govemo e a Administragao; disse que ele ja defendeu muito a
Administragao la e tudo o que fosse favorfvel ele ida continuar defendendo
mas, aquela questao ja estava uma vergonha, des ja passaram do primeiro
bimestre de au]a e por uma ta] ]icitagao nio chegou a apostila nas escolas e
perguntou por que nio foi pensado aquilo antes? Sein memes antes e conseguir
terminar aquela licitag5o no puzo, realmente; a Educagao nio esperava o puzo
da licitagao mas, des precisavam de planejamento, e se fosse uma transigao de
govemo do ano passado para o atual, tudo caberia de resposta mas, infelizmente
nio era aquino que estava acontecendo, entao, era uma md administragao, sim,
da Secretaria de Educagao, entao, naquele memento ele estava f alando
diretamente para a Secretaria de Educagao, porque a questao dos psic61ogos nas
escolas era aquilo que des precisavatn, a questao do uniforms escolar era
aquino que as criangas precisavam, e que servisseln nelas, porque nio adiantava
entregar uniformed da medida do ano passado no ano atual e nio faber, e os
paid terem de pagar porque ida ser exigida a entrada com uniforms escolar na
sala de aula, entao, aquilo tinha de ser muito bein vista, ele tinha a certeza de
que o Prefeitc nio tinha conhecimento de tudo aquilo que estava acontecendo e,
infelizmente, ele ja falou aquilo para ele e ida repetir para todos, que o que ele
sentia, atualmente, da Administragao era que cada Secretaria era uma
Prefbitura, uma ngo conversava com a outra, a Educagao n5o conseguia dialogo
com a Saade, a SaOde tinha de implantar alguma coisa da Educagao, ela ja
achava que ida sobressair, e quem tinha de sobressair era o cidadao, o aluno,
nio era secretArio A ou B, entao, ele estava la e conversou muito com a saade,
que abriu as portal que, realmente, mostrou boa vontade, mas chegava na
Educagao era barrado, era barrado com sorriso no rosto, nio era que Fosse
barrado de n5o poder entrar, mas era barrado de it la chamar de amigo, oferecer
para sentar la... Porque a facada estava nas costas (naquele momento o senhor
Secretfrio solicitou ao Vereador para concluir a fda deli, pois o seu tempo
havia acabadt}), e ele continuou dizendo que, realmente, precisavam um pouco
rnais de dignidade naquela Secretaria de Educagao de Jaguariana, acabar
aquelas perseguig6es que estavam acontecendo, que ele sofria desde o primeiro
ano com tapinhas nas costas e sentia que o servidor pablico e a populagao
estavam sofrendo no ano corrente, entao, estava faltando planqamento, um
pouco menos de roto e muito maid trabalho; agradeceu a todos. A seguir, o Sr.
Presidente encerrou a Sessao, convocando a pr6xima Sessio Ordinfria para o
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dia vinte e leis de margo de dais mil e dezenove, terra-keira, com initio
detemlinado para as dezoito e trinta horan, conforms requerimento aprovado
em sessio. Nada mais havendo a tratar, lavreia presents ata que lida e achada
confotme, vai devidamente assinada.

Vereador,?(VgLMe is To
gidente

zi de Camargo

Vereadora ,flfssia Mdrer Montagner
ice Presidlplfti'l

Vereadof
me

la Silva
lecretfrio

rC
SegunJ

h
:c I'

92


